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1 ΕΙΑΓΩΓΗ 

Το παρόν τεφχοσ αποτελεί τμιμα του Φακζλου Δθμόςιασ Σφμβαςθσ Μελζτθσ και ςυγκεκριμζνα του Υποφακζλου πριν 
από τθν θμερομθνία διεξαγωγισ του διαγωνιςμοφ και ςυντάχκθκε ςφμφωνα με το άρκρο 45, παρ. 8 του Ν. 
4412/2016. 
 
Συγκεκριμζνα περιλαμβάνει: 
Α.1) τθν τεκμθρίωςθ τθσ ςκοπιμότθτασ υλοποίθςθσ του αντικειμζνου τθσ ςφμβαςθσ ςε ςχζςθ και με τθν 
προχπολογιηόμενθ ςυνολικι δαπάνθ που κα απαιτθκεί. 
Α.2) το Τεφχοσ Τεχνικϊν Δεδομζνων του ζργου. Το περιεχόμενο του τεφχουσ αποτελείται κυρίωσ από τθν τεχνικι 
περιγραφι του αντικειμζνου τθσ ςφμβαςθσ με τα κφρια λειτουργικά του χαρακτθριςτικά, αναφορά ςτα διακζςιμα 
ςτοιχεία και προθγοφμενεσ μελζτεσ που ςχετίηονται με τθν υπό ανάκεςθ μελζτθ ι υπθρεςία, αναφορά ςτισ τοπικζσ 
ςυνκικεσ και τισ ιδιαιτερότθτεσ του ζργου και τθσ ευρφτερθσ περιοχισ, τισ διακζςιμεσ υποςτθρικτικζσ μελζτεσ 
(γεωλογικζσ, γεωτεχνικζσ κ.λπ.) που απαιτοφνται για τθν προϊκθςθ τθσ μελζτθσ και ποςοτικά ςτοιχεία φυςικοφ 
αντικειμζνου τθσ ςφμβαςθσ, που κατά τθν εκτίμθςθ του κυρίου του ζργου απαιτοφνται για τθν υλοποίθςθ του και 
χρθςιμοποιοφνται για τον υπολογιςμό των προεκτιμϊμενων αμοιβϊν. 
Α.3) το πρόγραμμα εκπόνθςθσ των απαιτοφμενων μελετϊν και παροχισ των απαιτοφμενων υπθρεςιϊν για τθν 
ολοκλιρωςθ του αντικειμζνου και το προτεινόμενο χρονοδιάγραμμα. 
Α.4) τθν προεκτιμϊμενθ αμοιβι τθσ ςφμβαςθσ και τθν τεκμθρίωςι τθσ, ςφμφωνα με τα αναφερόμενα ςτθν παρ. 8 
του άρκρου 53 (ςε ξεχωριςτό τεφχοσ). 
Θ μελζτθ αφορά τθν αντιπλθμμυρικι προςταςία του Διμου Ακθναίων, μζςω του ελζγχου επάρκειασ του 
υφιςτάμενου δικτφου, τθν επζκταςθ του δικτφου ομβρίων ςε οδοφσ όπου δεν υφίςταται, τθ δθμιουργία δεξαμενϊν 
ανάςχεςθσ–ςυλλογισ ομβρίων, με κυκλικι διαχείριςθ των ομβρίων, με ςτόχο τθν αφξθςθ του χρόνου ςυρροισ των 
ομβρίων εντόσ του αςτικοφ ιςτοφ και τθν αξιοποίθςθ του βρόχινου νεροφ εντόσ του Διμου, ενϊ παράλλθλα κα 
διερευνθκοφν οι αναγκαίοι μεταςχθματιςμοί για τθ διαχείριςθ ομβρίων μζςω μπλε υποδομϊν, κυκλικά, εντόσ τθσ 
πόλθσ. 
 
 

2 ΣΕΤΧΟ ΣΕΧΝΙΚΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ 

2.1 Αντικείμενο τθσ μελζτθσ 

Αντικείμενο τθσ παροφςασ ςφμβαςθσ αποτελεί θ εκπόνθςθ των απαιτοφμενων μελετϊν για τθν αντιπλθμμυρικι 
κωράκιςθ και προςταςία του Διμου Ακθναίων. Συνοπτικά, οι μελζτεσ αυτζσ αφοροφν ςτθν αποχζτευςθ ζκταςθσ 
1.900 ha (εκτάρια) του Διμου, ςτον ζλεγχο επάρκειασ του υφιςταμζνου δικτφου αποχζτευςθσ ομβρίων υδάτων, ςτθν 
επίλυςθ ιδθ καταγεγραμμζνων πλθμμυρικϊν προβλθμάτων του Διμου, όπου αυτό είναι εφικτό, και ςτθ 
διερεφνθςθ- υλοποίθςθ δεξαμενϊν ανάςχεςθσ – ςυλλογισ ομβρίων για επανάχρθςθ με κυκλικι διαχείριςθ. Στο 
αντικείμενο τθσ μελζτθσ περιλαμβάνονται οι απαιτοφμενεσ υδραυλικζσ μελζτεσ, τοπογραφικζσ αποτυπϊςεισ, 
ςυνοδζσ γεωτεχνικζσ ζρευνεσ –μελζτεσ, ςτατικζσ και Θ/Μ μελζτεσ και θ μελζτθ περιβαλλοντικϊν επιπτϊςεων των 
ζργων, ωσ προσ τισ υποπεριοχζσ που περιλαμβάνουν ρζματα και χείμαρρουσ, που διζρχονται από τθν περιοχι και 
προεκτιμάται για ενδεχόμενα ζργα με απαίτθςθ περιβαλλοντικισ αδειοδότθςθσ, θ διερεφνθςθ των περιβαλλοντικϊν 
ςυνκθκϊν και θ εκπόνθςθ των αντίςτοιχων απαιτοφμενων περιβαλλοντικϊν μελετϊν. 
 
Θ μελζτθ κα εκπονθκεί ςε ςτάδιο Οριςτικισ Μελζτθσ για τθν Υδραυλικι μελζτθ του εςωτερικοφ δικτφου 
αποχζτευςθσ ομβρίων υδάτων τμιματοσ του αςτικοφ ιςτοφ του Διμου Ακθναίων αποχετευόμενθσ ζκταςθσ 1.900 ha, 
ςε ςτάδιο Ρρομελζτθσ για τθν Υδραυλικι μελζτθ δεξαμενϊν ανάςχεςθσ – ςυλλογισ ομβρίων, ςυνολικοφ όγκου2.400 
m

3
 ( με αντίςτοιχθ ςτατικι και Θ/Μ μελζτθ) ωσ ςτοιχείων μπλε υποδομισ και κυκλικισ χριςθσ νεροφ, προκαταρκτικι 

μελζτθ για τθν ενςωμάτωςθ μπλε υποδομϊν ςτο ςφςτθμα διαχείριςθσ ομβρίων τθσ πόλθσ και διερεφνθςθ τθσ 
ανάπτυξθσ υδατοπερατϊν επιφανειϊν. Για τισ προμελζτεσ και τισ οριςτικζσ μελζτεσ κα ςυνταχκοφν Τεφχθ 
Δθμοπράτθςθσ. 

2.2 Περιγραφι περιοχισ μελζτθσ 

Ο Διμοσ Ακθναίων υπάγεται ςτθν μθτροπολιτικι περιοχι Ακθνϊν – Ρειραιά, θ οποία απαρτίηεται από 58 (μθ 
ςυμπεριλαμβανομζνων των 8 νθςιωτικϊν Διμων τθσ Ρεριφζρειασ Αττικισ) χερςαίουσ διμουσ, υπάγεται ςτθν 
Ρεριφζρεια Αττικισ και πιο ςυγκεκριμζνα ςτθν Ρεριφερειακι Ενότθτα Κεντρικοφ Τομζα Ακθνϊν, μαηί με άλλουσ 
εφτά όμορουσ Διμουσ. Ο Διμοσ Ακθναίων αποτελείται από 7 Δθμοτικζσ Κοινότθτεσ (Εικόνα 1). Βρίςκεται ςε 
υψόμετρο περί τα 130m πάνω από τθ ςτάκμθ τθσ κάλαςςασ, ςε γεωγραφικό πλάτοσ 38

ο
 και μικοσ 24

ο
, ςτο κζντρο 

τθσ Μθτροπολιτικισ Ακινασ, ςτο λεκανοπζδιο Αττικισ και καταλαμβάνει ζκταςθ 39 km
2
. Βάςει τθσ τελευταίασ 

απογραφισ, ο πλθκυςμόσ του είναι 643.452 κάτοικοι, με πτωτικι τάςθ από τθ δεκαετία του 1980 (ΕΛΣΤΑΤ 2021). 
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Διοίκθςθ  
Ο Διμοσ Ακθναίων είναι Διμοσ τθσ Ρεριφζρειασ Αττικισ, αποτελϊντασ ζδρα του Κεντρικοφ Τομζα.  
Ο Διμοσ περιλαμβάνει επτά Δθμοτικζσ Κοινότθτεσ, πρϊθν Δθμοτικά Διαμερίςματα, ςφμφωνα με το Ρρόγραμμα 
«Καλλικράτθσ»: 

1θ Δ.Κ.: Ρεριλαμβάνει το κζντρο των Ακθνϊν (Σφνταγμα, Κολωνάκι, Λυκαβθττόσ, Ιλίςια, Μουςείο, Εξάρχεια, 
Νεάπολθ, Ομόνοια, Αγ. Κωνςταντίνοσ, πλ. Βάκθσ,  Κουκάκι, Εμπορικό Τρίγωνο, Ρλάκα, Μοναςτθράκι). 

2θ Δ.Κ.: Ρεριλαμβάνει τισ Ν. ςυνοικίεσ (Νζοσ Κόςμοσ, Δουργοφτι, Γοφβα, Μετσ, Ρροφιτθσ Θλίασ, Ραγκράτι, 
Ηάππειο, Ωδείο). 

3θ Δ.Κ.: Ρεριλαμβάνει τισ Δ. ςυνοικίεσ (Βοτανικόσ, ουφ, Άνω και Κάτω Ρετράλωνα, Κεραμεικόσ, Θθςείο, 
Μακρυγιάννθ, Κουκάκι, Βεΐκου, Φιλοπάππου). 

4θ Δ.Κ.: Ρεριλαμβάνει τισ Δ. ςυνοικίεσ (Κολοκυνκοφ, Κολωνόσ, Ακαδθμία Ρλάτωνοσ, Σεπόλια, Νιρβάνα). 
5θ Δ.Κ.: Ρεριλαμβάνει τισ Β. ςυνοικίεσ (Άγιοσ Ελευκζριοσ, Κάτω Ρατιςια, ιηοφπολθ, Ρρομπονά). 
6θ Δ.Κ.: Ρεριλαμβάνει τισ Β. – Β.Α. κεντρικζσ ςυνοικίεσ (Ρλ. Αττικισ, Ρλ. Αμερικισ, Κυψζλθ, Άνω Κυψζλθ, Νζα 

Κυψζλθ). 
7θ Δ.Κ.: Ρεριλαμβάνει τισ Β.Α. ςυνοικίεσ (Αμπελόκθποι, Γφηθ, Ρολφγωνο, Γθροκομείο, Κουντουριϊτικα,  Γουδι, 

Ελλθνορϊςων, Ερυκρόσ). 

 

Εικόνα 1. Διμοσ Ακθναίων και οι 7 Δθμοτικζσ Κοινότθτεσ  

Γεωμορφολογία, υπόγεια και επιφανειακά φδατα 
Ωσ προσ τθ μορφολογία, ο Διμοσ Ακθναίων περιβάλλεται από τζςςερισ ορεινοφσ όγκουσ: το όροσ Αιγάλεω ςτα 
δυτικά, τθν Ράρνθκα ςτα βόρεια τθν Ρεντζλθ ςτα βορειοανατολικά και τον Υμθττό ςτα ανατολικά, ενϊ προσ το νότο 
βρίςκεται θ κάλαςςα (Σαρωνικόσ κόλποσ).Ο ίδιοσ ο Διμοσ εκτείνεται πάνω ςε λόφουσ: το λόφοσ τθσ Ακρόπολθσ, του 
Φιλοπάππου, των Νυμφϊν, του Στρζφθ, τα Τουρκοβοφνια, του Φινοποφλου, του Αρδθττοφ, του Ελικϊνα, τουσ δφο 
λόφουσ του Αττικοφ Άλςουσ (που δεν ανικουν όμωσ ςτθν αρμοδιότθτα του Διμου Ακθναίων), του Αγίου Ιωάννθ του 
Κυνθγοφ, Σκουηζ, Ιππίου Κολωνοφ, Λυκαβθττό, με τον τελευταίο να είναι ζνασ από τουσ ψθλότερουσ λόφουσ του 
Διμου. Μεγάλο μζροσ από τουσ πρόποδεσ των λόφων χτίςτθκε κατά το πρϊτο τζταρτο του 20

ου
 αιϊνα (τθν περίοδο 

τθσ ζντονθσ αςτικοποίθςθσ τθσ πόλθσ). Στουσ περιςςότερουσ λόφουσ του Διμου οι κορυφζσ ζχουν απομείνει ωσ 
χϊροι αςτικοφ πραςίνου, δαςικοφ χαρακτιρα.  
Σφμφωνα με τον Τραυλό, οι πρϊτεσ ατραποί τθσ προϊςτορικισ Ακινασ δθμιουργικθκαν πάνω ςε ποταμοφσ, 
παραπόταμουσ και ρυάκια, των οποίων θ γεωμετρία επθρζαςε ςε μεγάλο βακμό τθ γεωμετρία δρόμων που 
υπάρχουν και ςιμερα ςτο κζντρο τθσ Ακινασ. Οι κφριοι και ιςτορικοί ποταμοί τθσ πόλθσ είναι ο Κθφιςόσ, ο Ιλιςςόσ 
και ο Θριδανόσ. Ο Σοφοκλισ, ςτθν τραγωδία του "Οιδίπουσ επί Κολωνϊ", περιγράφει, ιδιαίτερα για τθν περιοχι του 
Κολωνοφ, μια Ακινα πλοφςια ςε επιφανειακά νερά. Τα ρζματα τθσ Ακινασ όμωσ ζχουν καλυφκεί με τθν πάροδο του 
χρόνου, ιδιαίτερα από ςυγκοινωνιακά ζργα. Χαρακτθριςτικό παράδειγμα είναι θ κοίτθ του Θριδανοφ, που είχε 
επιχωματωκεί κατά τθ ωμαϊκι περίοδο και αποκαλφφκθκε με τα ζργα του μετρό ςτο ςτακμό "Μοναςτθράκι" τθ 
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δεκαετία του 1990. Πλα αυτά υποδεικνφουν ότι θ Ακινα είναι πλοφςια ςε υπόγεια νερά, καμμζνα κάτω από οδικοφσ 
άξονεσ (οδοί Μιχαλακοποφλου και Καλλιρρόθσ, όπου βρίςκεται ο Ιλιςςόσ, Εκνικι Οδόσ Ακθνϊν-Λαμίασ, όπου 
βρίςκεται ο Κθφιςςόσ, οδόσ Κανδάλου, Λεωφόροσ Αμαλίασ, οδόσ Ινοφσ, οδόσ Αχαΐασ, οδόσ Κρίςςθσ κοκ), με 
αποτζλεςμα να πλθμμυρίηουν ςε περιόδουσ ζντονων βροχοπτϊςεων. Στα διοικθτικά όρια του Διμου ανικει και 
μζροσ από τα ρζματα του Ροδονίφτθ και του Ρροφιτθ Δανιιλ, ςε μερικά ςθμεία ελεφκερα και ςε μερικά καλυμμζνα. 
Στθν αντιμετϊπιςθ των ρεμάτων εντόσ τθσ Ακινασ και γενικά ςτθν Αττικι κυριαρχεί ζωσ ςιμερα θ γκρίηα υποδομι 
(ανοιχτόσ ι κλειςτόσ εγκιβωτιςμόσ των υδάτων). Με τθ ςταδιακι μετατροπι τουσ ςε μπλε υποδομζσ, υπάρχει θ 
δυνατότθτα να αντιμετωπιςτοφν πιο αποτελεςματικά τα ζντονα πλθμμυρικά επειςόδια, με τθν προςαρμογι τθσ 
πόλθσ ςτθν κλιματικι αλλαγι, ενϊ ςε περιοχζσ, όπου λόγω τθσ ζντονθσ δόμθςθσ δεν είναι εφικτι θ εφαρμογι 
αμιγϊσ μπλε υποδομϊν, κα πρζπει να ενιςχυκοφν τα υφιςτάμενα δίκτυα ομβρίων, με κυκλικι αξιοποίθςθ των 
υδάτων ςε δεξαμενζσ ανάςχεςθσ – ςυλλογισ και κυκλικισ διαχείριςθσ των πλθμμυρικϊν ομβρίων. 
 
Κλίμα  
Το κλίμα τθσ Ακινασ χαρακτθρίηεται ωσ υποτροπικό, μεςογειακό, κατά Κζππεν, με παρατεταμζνα κερμά και ξθρά 
καλοκαίρια και ιπιουσ χειμϊνεσ, με μζτρια βροχόπτωςθ. Θ μζςθ ετιςια κερμοκραςία είναι 17,7

ο
C, βάςει του 

μετεωρολογικοφ ςτακμοφ του Θθςείου. Ζχουν μετρθκεί ςτο κζντρο του Διμου αρκετά αυξθμζνεσ κερμοκραςίεσ τθ 
κερινι περίοδο (μζγιςτο 42

o
C), ενϊ τουσ μινεσ Δεκζμβριο – Μάρτιο θ κερμοκραςία μπορεί να πζςει κάτω από τουσ 

0
o
C. Οι χιονοπτϊςεισ δεν είναι τόςο ςυχνζσ ςτο Διμο Ακθναίων, όςο ςτα βόρεια προάςτια τθσ μθτρόπολθσ. Θ μζςθ 

βροχόπτωςθ είναι ςχετικά χαμθλι (376mmετθςίωσ), και λαμβάνει χϊρα κυρίωσ τθν περίοδο Οκτϊβριο – Απρίλιο. Θ 
ταχφτθτα του ανζμου είναι ςχετικά χαμθλι μζςα ςτο Διμο Ακθναίων (γφρω ςτα 2m/sμζςθ ετθςία ζνταςθ ανζμου). 
Το φαινόμενο αςτικισ κερμικισ νθςίδασ είναι ζντονο ςτθν Ακινα και τουσ όμορουσ διμουσ, ενϊ ςτισ 
παρακαλάςςιεσ περιοχζσ τθσ μθτροπολιτικισ πόλθσ οι κερμοκραςίεσ τείνουν να είναι πιο ιπιεσ τθ κερινι περίοδο. Θ 
μζςθ ετιςια κερμοκραςία ςτθν Ακινα ζχει αυξθτικι τάςθ ιδθ από τθ δεκαετία του 1970. Από το 1970 ζωσ το 2011 
είχε ιδθ αυξθκεί κατά 1,3

ο
C. Εντονότερθ όμωσ είναι θ αυξθτικι τάςθ που εμφανίηεται κατά τθ κερινι περίοδο (μζςθ 

κερμοκραςία καλοκαιριοφ), που αγγίηει τον 1
o
C ανά δεκαετία. Αντίςτοιχα, αυξάνεται θ μζςθ μζγιςτθ κερμοκραςία 

και θ μζςθ ελάχιςτθ (νυκτερινι) κερμοκραςία το καλοκαίρι κατά 3,2
o
C (1976-2008) και 3,3

o
C (1984-2008), 

αντίςτοιχα. Ραρόμοια τάςθ ακολουκεί και θ εμφάνιςθ καυςϊνων, οι οποίοι δείχνουν να είναι ςυχνότεροι και με 
μεγαλφτερθ ζνταςθ. Τα κλιματικά μοντζλα δείχνουν ότι για τθν περιοχι τθσ Ακινασ προβλζπεται αφξθςθ τθσ μζςθσ 
μζγιςτθσ κερμοκραςίασ το καλοκαίρι κατά 2

ο
C για τθν περίοδο 2021-2050 και 4

ο
C για τθν περίοδο 2071-2100. Οι 

μεταβολζσ του κλίματοσ τθσ Ακινασ τισ τελευταίεσ δεκαετίεσ είναι ιδιαίτερα ζντονεσ, ωσ αποτζλεςμα τθσ 
ςυνδυαςμζνθσ επίδραςθσ διαφόρων παραγόντων, κυρίωσ ανκρωπογενϊν, που αφοροφν τθν εντεινόμενθ 
αςτικοποίθςθ, τθν καταςτροφι του περιαςτικοφ πραςίνου από́  δαςικζσ πυρκαγιζσ, τθν κλιματικθ́ αλλαγι του 
πλανιτθ, κακϊσ και τθ φυςικθ́ μεταβλθτότθτα του κλίματοσ . Ραράλλθλα, από το μετεωρολογικό ςτακμό του Εκνικοφ 
Αςτεροςκοπείου Ακθνϊν ςτο ςτακμό «Γκάηι», οι βακμοθμζρεσ ψφξθσ του κερμότερου μινα (Ιουλίου) ζχουν 
αυξθτικι τάςθ, τθσ τάξθσ του 3,1% ετθςίωσ εντόσ τθσ τελευταίασ δεκαετίασ και μζγιςτο καταγεγραμμζνο 404CDD τον 
Ιοφλιο 2024, ενϊ, γενικά, οι βακμοθμζρεσ ψφξθσ είναι μεγαλφτερεσ από τισ βακμοθμζρεσ κζρμανςθσ κατά μζςο όρο 
37%ετθςίωσ. 
Πςον αφορά τουσ υδάτινουσ πόρουσ, θ κλιματικι αλλαγι ςτον ελλαδικό χϊρο αναμζνεται να φζρει αφξθςθ των 
ακραίων καιρικϊν φαινομζνων και ιδιαίτερα των πλθμμυρικϊν επειςοδίων, κακϊσ και ςυμφόρθςθ των 
αποχετευτικϊν ςυςτθμάτων από ζντονεσ βροχοπτϊςεισ, οι οποίεσ ςυντελοφν ςτθν επιδείνωςθ των πλθμμυρικϊν 
επειςοδίων. Ριο ςυγκεκριμζνα, για το Διμο Ακθναίων, μεγάλουσ κινδφνουσ αντιμετωπίηουν οι περιοχζσ με 
χαμθλότερο υψόμετρο (πλ. Βάκθ, πλ. Αττικισ), ο Βοτανικόσ, ο Κεραμικόσ, πολλζσ κεντρικζσ αρτθρίεσ (Ρειραιϊσ, 
Χαμοςτζρνασ, Ρζτρου άλλθ, Κωνςταντινουπόλεωσ), κακϊσ και οι περιοχζσ ςτουσ πρόποδεσ των λόφων τθσ πόλθσ 
και τα εγκιβωτιςμζνα ςε δρόμουσ και λεωφόρουσ ρυάκια και ποτάμια. Εκτόσ αυτοφ, οι αναμενόμενεσ μειωμζνεσ 
βροχοπτϊςεισ το καλοκαίρι, είναι ικανζσ να ςθμειϊςουν αυξθμζνα περιςτατικά κακίηθςθσ, κακϊσ και ζντονεσ 
περιόδουσ ξθραςίασ το καλοκαίρι, οι οποίεσ κα ςυντθροφν μια αυξθμζνθ ηιτθςθ για νερό, πόςιμο και μθ πόςιμο, το 
οποίο κα βρίςκεται ςε ςχετικι ζλλειψθ. 
Για τουσ παραπάνω λόγουσ, θ ςυγκεκριμζνθ μελζτθ ζχει διττό χαρακτιρα: αφενόσ και κυρίωσ τθν αντιπλθμμυρικι 
κωράκιςθ τθσ πόλθσ και αφετζρου ςυμπλθρωματικά τθν κυκλικι αξιοποίθςθ του βρόχινου νεροφ που κα ςυλλζγεται 
για τθν αντιπλθμμυρικι προςταςία κακϊσ και τθ διερεφνθςθ τθσ ανάπτυξθσ μπλε υποδομϊν, όπου κα αξιοποιοφνται 
κυκλικά τα φδατα τθσ πόλθσ. 
 
Στοιχεία Ρροκαταρκτικισ Αξιολόγθςθσ Κινδφνων Ρλθμμφρασ  

Το 59% τθσ ςυνολικισ ζκταςθσ του Διμου Ακθναίων εντοπίηεται εντόσ τθσ Ηϊνθσ Δυνθτικά Υψθλοφ Κινδφνου τθσ 
Λεκάνθσ του ποταμοφ Κθφιςοφ (EL06APSFR011).Εντόσ τθσ υπό μελζτθ περιοχισ ζχουν καταγραφεί 9 ιςτορικά 
πλθμμυρικά ςυμβάντα, εκ των οποίων τα 5 ζχουν χαρακτθριςτεί ωσ ςθμαντικά. Ριο ςυγκεκριμζνα και αναφορικά με 
τα πιο πρόςφατα περιςτατικά ζντονθσ βροχόπτωςθσ, ςτο μετεωρολογικό ςτακμό «Γκάηι» του Εκνικοφ 
Αςτεροςκοπείου Ακθνϊν ςτισ 14.10.2021 καταγράφθκαν 73,40mm υετοφ, 36,4mmςτισ 26.01.2023,73,41mm ςτισ 
06.09.2023 και 21,4mm ςτισ 26.02.2024 (Εικόνα 2). Ραρατθρείται ότι τθν τελευταία δεκαετία, οι πιο ιςχυρζσ 



6 

βροχοπτϊςεισ τείνουν να λαμβάνουν χϊρα τθ φκινοπωρινι περίοδο, ίςωσ λόγω και των αυξθμζνων κερινϊν 
κερμοκραςιϊν, ξεπερνϊντασ κατά πολφ το μζςο φψοσ υετοφ τθσ ςυγκεκριμζνθσ περιόδου. Ραράλλθλα, ςε αρκετά 
ςθμεία τθσ πόλθσ, όπου δεν υπάρχει καταςκευαςμζνο δίκτυο ομβρίων, ςτουσ δομθμζνουσ πρόποδεσ των λόφων, 
ςτισ οδοφσ κάτω από τισ οποίεσ υπάρχουν ρυάκια και παραπόταμοι του Κθφιςοφ και του Ιλιςοφ, κακϊσ και από τθν 
υπερχείλιςθ του Κθφιςοφ ποταμοφ (εντόσ τθσ 3

θσ
, 4

θσ
 και 5

θσ
 Δθμοτικισ Κοινότθτασ), ζχουν καταγραφεί πλθμμυρικά 

επειςόδια κατόπιν ζντονων βροχοπτϊςεων που αποτυπϊνονται ςτθν Εικόνα 3. Σθμειϊνεται ότι από τθν επεξεργαςία 
των ιςτορικϊν πλθμμυρικϊν ςυμβάντων ςτο Υδατικό Διαμζριςμα Αττικισ, ςτο πλαίςιο των μελετϊν «Ρροκαταρκτικι 
Αξιολόγθςθ Κινδφνων Ρλθμμφρασ» (ΥΡΕΚΑ, ΕΓΥ, 2012) και «Σχζδιο Διαχείριςθσ Κινδφνων Ρλθμμφρασ Λεκανϊν 
Απορροισ Ροταμϊν Υδατικοφ Διαμερίςματοσ Αττικισ» (ΥΡΕΕΝ, ΕΓΥ, 2018), ζχει προκφψει ότι οι αςτικζσ περιοχζσ τθσ 
Ακινασ ςτο τμιμα τθσ λεκάνθσ του ποταμοφ Κθφιςοφ και κατά μικοσ του ποταμοφ Ιλιςοφ είναι οι περιοχζσ όπου 
ζχουν ςθμειωκεί ςτο παρελκόν ςθμαντικζσ πλθμμφρεσ. Εξάλλου, τα πλθμμυρικά γεγονότα των τελευταίων ετϊν 
ζχουν επιβεβαιϊςει τθ διαπίςτωςθ αυτι και ζχουν αναδείξει μία ςειρά προβλθμάτων, θ άρςθ των οποίων κρίνεται 
επιτακτικι. 

 

Εικόνα 2. Μζςθ μθνιαία βροχόπτωςθ και καταγεγραμμζνα ςυμβάντα ιδιαίτερα αυξθμζνθσ βροχόπτωςθσ των τελευταίων ετϊν 

 

Εικόνα 3. Καταγεγραμμζνα περιςτατικά πλθμφρασ, υπερχείλιςθσ, κορεςμοφ ι ειςροισ υδάτων (ςε κτίρια) ςτο Διμο Ακθναίων 
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2.3 Περιγραφι αντικειμζνου 

Οι ςυγκεκριμζνεσ μελζτεσ αφοροφν Ρρομελζτεσ και Οριςτικζσ Μελζτεσ για τθν αντιπλθμμυρικι κωράκιςθ και 
προςταςία του Διμου Ακθναίων, με παράλλθλθ κυκλικι αξιοποίθςθ του βρόχινου νεροφ. Στόχοσ είναι κατά τθ 
διάρκεια τθσ ςυγκεκριμζνθσ ςφμβαςθσ να μποροφν να δθμοπρατοφνται ζργα από τισ Οριςτικζσ Μελζτεσ που κα 
παράγονται, ϊςτε να αντιμετωπίηονται άμεςα τα προβλιματα των περιοχϊν που καταπονοφνται από τισ ζντονεσ 
βροχοπτϊςεισ. Κατά τθν εξζλιξθ τθσ υδραυλικισ μελζτθσ, κα προκφψουν οι αντίςτοιχεσ ανάγκεσ για τισ ενδεχόμενεσ 
ςυνοδζσ μελζτεσ, όπωσ ςτατικζσ, Θ/Μ, γεωτεχνικζσ και περιβαλλοντικζσ μελζτεσ. Ραράλλθλα, να διερευνάται ο 
μεταςχθματιςμόσ τθσ διαχείριςθσ των ομβρίων ςε κυκλικι υποδομι, κα αναδεικνφονται οι ενζργειεσ που κα πρζπει 
να γίνουν και οι εξειδικευμζνεσ μελζτεσ που κα πρζπει να εκπονθκοφν για το μεταςχθματιςμό αυτό. 
 
Θ ςυνολικι ζκταςθ του Διμου ανζρχεται ςε 3.900ha: τα υφιςτάμενα δίκτυα αγωγϊν αποχζτευςθσ ομβρίων υδάτων 
ανζρχονται ςε 200 km, εκ των οποίων 110 km είναι αγωγοί ομβρίων και 90 km είναι παντορροϊκοί αγωγοί. Θ 
πφκνωςθ των υφιςτάμενων δικτφων αποχζτευςθσ ομβρίων και θ καταςκευι τουσ ςτισ περιοχζσ ςτισ οποίεσ όπου δεν 
υπάρχουν κακόλου, με ταυτόχρονθ επίλυςθ των ιδθ καταγεγραμμζνων πλθμμυρικϊν προβλθμάτων, με αξιοποίθςθ 
των μπλε υποδομϊν και τθσ κυκλικότθτασ του νεροφ, όπου αυτό είναι εφικτό, κρίνεται απαραίτθτθ για τθ βελτίωςθ 
τθσ αντιπλθμμυρικισ προςταςίασ του αςτικοφ ιςτοφ του Διμου.  
 
Αποδεκτόσ ωσ ικανοποιθτικόσ ςχεδιαςμόσ αντιπλθμμυρικισ προςταςίασ είναι αυτόσ που τα δίκτυα αποχζτευςθσ 
ομβρίων υδάτων αντιςτοιχοφν ςτο 40% του ςυνόλου του οδικοφ δικτφου. Τα υφιςτάμενα δίκτυα ομβρίων των 200km 
ανζρχονται ςτο 20% του οδικοφ δικτφου του Διμου Ακθναίων, ωσ εκ τοφτου προβλζπεται ςε πρϊτο κφριο ςτάδιο θ 
μελζτθ και καταςκευι ζργων αντιπλθμμυρικισ προςταςίασ ζκταςθσ του Διμου που ανζρχεται ςε 1.900ha, 
εςτιάηοντασ ςτισ περιοχζσ όπου ςθμειϊνονται προβλιματα και καταςτροφζσ λόγω των ραγδαίων βροχοπτϊςεων. 
 
Από τα ςενάρια μελζτθσ για τθν ανάπτυξθ υδραυλικϊν μοντζλων για τον ζλεγχο των δικτφων αντιπλθμμυρικισ 
προςταςίασ κα προκφψουν οι περιοχζσ του Διμου όπου πρζπει να γίνει ανάςχεςθ ομβρίων και κυκλικι διαχείριςι 
τουσ, ιεραρχθμζνεσ ςε άμεςα και μεςοπρόκεςμα ζργα, με κριτιρια επικινδυνότθτασ των πλθμμυρικϊν φαινομζνων 
και κοινωνικά, και οι περιοχζσ από όπου πρζπει να ξεκινιςει ο μεταςχθματιςμόσ ςε μπλε υποδομζσ, με τα ίδια 
κριτιρια, ϊςτε να επιτευχκεί θ προςταςία του Διμου και των κατοίκων από τισ ραγδαίεσ βροχοπτϊςεισ που 
παρατθρείται να πυκνϊνουν με τθν επιδεινοφμενθ κλιματικι αλλαγι. 
Τα ςτοιχεία του φυςικοφ αντικείμενου των ζργων, ποιοτικά και ποςοτικά(που χρθςιμοποιοφνται για τθν προεκτίμθςθ 
τθσ αμοιβισ των Υδραυλικϊν, Τοπογραφικϊν, Γεωτεχνικϊν, Στατικϊν, Θ/Μ και Ρεριβαλλοντικϊν Επιπτϊςεων 
μελετϊν), είναι τα ακόλουκα: 

 
Υδραυλική μελζτη 
Αντικείμενο τθσ υδραυλικισ μελζτθσ είναι τα εξισ: 
 Θ ςυλλογι, ςε ςυνεργαςία, κατά περίπτωςθ, Διμου Ακθναίων – ΔΕΑΡ Ρεριφζρειασ Αττικισ – ΔΤΕ 

Ρεριφζρειασ Αττικισ – ΕΥΔΑΡ ΑΕ – ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΟ – ΟΚΩ (φυςικό αζριο, οπτικζσ ίνεσ, θλεκτρικι ενζργεια 
κ.λπ.): 

o όλων των διακζςιμων δεδομζνων που αφοροφν τα υφιςτάμενα ζργα αποχζτευςθσ ομβρίων 
υδάτων και τυχόν τροποποιιςεϊν τουσ, 

o όλων των υφιςτάμενων μελετϊν με αντικείμενο ζργα αποχζτευςθσ ομβρίων υδάτων, 
o Θ αξιολόγθςθ των υφιςτάμενων μελετϊν ζργων αντιπλθμμυρικισ προςταςίασ και θ επιλογι για το 

εάν αυτά κα ενταχκοφν ι όχι ςτα νζα δίκτυα αποχζτευςθσ. Βλ. ενδεικτικά παρ. 2.4. 
o όλων των υφιςτάμενων μελετϊν και καταγραφισ - χαρτογράφθςθσ υφιςτάμενων υπόγειων υδάτων 

κακϊσ και ιςτορικϊν χαρτϊν όπου καταγράφονται επιφανειακά ποτάμια και παραπόταμοι που 
ςιμερα βρίςκονται εγκιβωτιςμζνοι κάτω από το δομθμζνο περιβάλλον τθσ πόλθσ. 

o όλων των διακζςιμων ςτοιχείων των δικτφων ΟΚΩ. 

Θ εν λόγω εργαςία αφορά ςτθ ςυλλογι και επεξεργαςία υφιςτάμενων ςτοιχείων από τουσ ωσ άνω 
ενδεικτικά αναφερόμενουσ φορείσ. Θ καταγραφι κα ψθφιοποιθκεί ςε ΕΓΣΑ και κα παραδοκεί ςτθν 
Υπθρεςία ςε GISκαι CADμορφι. Στθ μορφι GISθ χωρικι καταγραφι κα ςυνοδεφεται από δεδομζνα ςε 
πίνακεσ οποιαςδιποτε πλθροφορίασ, ςυμπεριλαμβανομζνων των πθγϊν. 

 Θ μελζτθ κυκλικισ διαχείριςθσ των ομβρίων, εξζταςθ τθσ αλλαγισ του ςυντελεςτι απορροισ τθσ πόλθσ και 
των μπλε υποδομϊν του Διμου. Ριο ςυγκεκριμζνα κα εξεταςκοφν:  

o Οι αναγκαίεσ ενζργειεσ, μελζτεσ και ζργα που κα πρζπει να προγραμματιςκοφν για το 
μεταςχθματιςμό τθσ πόλθσ ςε πόλθ με μπλε υποδομζσ. Ριο ςυγκεκριμζνα, κα μελετθκεί το κατά 
πόςο κα μεταβλθκεί θ ζνταςθ των πλθμμυρικϊν επειςοδίων με τθν αφξθςθ των επιφανειϊν LID 
(Low Impact Development Practices), δθλαδι φυτεμζνα δϊματα, κιποι βροχισ, γενικά ςυςτιματα 
βιοκατακράτθςθσ, υδροβιότοποι με χαλίκια, υδατοπερατά πεηοδρόμια, κοινόχρθςτοι χϊροι, 
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υπαίκριοι χϊροι ςτάκμευςθσ κοκ, εςτιάηοντασ ςε ςενάρια εφαρμογισ που είναι εντόσ τθσ 
δικαιοδοςίασ του Διμου (δθμοτικά κτίρια, ςχολικά κτίρια, κοινόχρθςτοι χϊροι, πεηοδρόμια κοκ), 
χωρίσ να τίκεται ςε κίνδυνο θ ικανότθτα ςτεγάνωςθσ παλαιϊν οικοδομϊν. Θα γίνει ιεράρχθςθ των 
περιοχϊν που πρζπει άμεςα να μεταςχθματιςκοφν ςε μπλε υποδομζσ, προκειμζνου να 
προςτατευκοφν οι ανκρϊπινεσ ηωισ, το περιβάλλον και κοινωνικά ευάλωτεσ ομάδεσ, ενϊ 
παράλλθλα να αναδειχκοφν και ενςωματωκοφν πολιτιςμικά ςτοιχεία τθσ πόλθσ που αφοροφν μπλε 
υποδομζσ (π.χ. Ρειςιςτράτειο Υδραγωγείο, Αδριάνειο Υδραγωγείο κοκ). Θα εξεταςκεί εάν είναι 
τεχνο-οικονομικά εφικτό να μετατραποφν ςε μπλε υποδομζσ οδοί κάτω από τισ οποίεσ βρίςκονται 
γραμμικά ςτοιχεία νεροφ, με επαναφορά τουσ ςτθν επιφάνεια τθσ πόλθσ, για τθν αντιμετϊπιςθ των 
πλθμμυρικϊν φαινομζνων τθσ πόλθσ. 

o Το ςχζδιο κυκλικισ διαχείριςθσ των ομβρίων που κα ςυλλζγονται ςτισ δεξαμενζσ ανάςχεςθσ – 
ςυλλογισ ομβρίων, βάςει του ιςχφοντοσ, κατά τθν εκπόνθςθ τθσ μελζτθσ, Οργανογράμματοσ του 
Διμου Ακθναίων. Ρροδιαγραφι του ςυςτιματοσ παρακολοφκθςθσ και των αιςκθτιρων που κα 
πρζπει να τοποκετθκοφν για τθν εφρυκμθ λειτουργία τουσ και τθν αςφάλεια τθσ δθμόςιασ υγείασ 
(ενδεικτικά: αιςκθτιρεσ μζτρθςθσ ςτάκμθσ και κερμοκραςίασ υπόγειων υδάτων τφπου υπεριχων, 
ποιότθτασ νεροφ (ενδεικτικά: legionella pleumophila μζςω δείγματοσ, ςφμφωνα με το πρότυπο 
ISO/TS12869, ιδιαίτερα όταν οι κερμοκραςίεσ του νεροφ τθσ δεξαμενισ βρίςκονται μεταξφ 20-45

o
C, 

BOD, αιωροφμενα ςωματίδια, κολότθτα, χρϊμα, pH, χλϊριο, βρϊμιο κοκ βάςει τθσ ςειράσ 
προτφπων ISO5667). Σχεδιαςμόσ ςυςτιματοσ αςφάλειασ, ςυντιρθςθσ, ελζγχου και διαχείριςθσ των 
δεξαμενϊν, ϊςτε οποιαδιποτε αςτοχία του ςυςτιματοσ (ποιότθτα νεροφ, αντλιϊν, ςτάκμθσ νεροφ 
μζςα ςτθ δεξαμενι κοκ) να καταγράφεται και να ςτζλνεται ςχετικό ςιμα ςτθν αντίςτοιχθ Υπθρεςία, 
θ οποία να λαμβάνει μζτρα αςφαλείασ, βάςει αντίςτοιχου Ρρωτοκόλλου. 

 Θ αξιολόγθςθ τθσ παροχετευτικότθτασ (ζλεγχοσ επάρκειασ) των υφιςτάμενων ζργων αποχζτευςθσ ομβρίων 
υδάτων ςυνολικοφ μικουσ 200 km, τα οποία διακρίνονται ςε δίκτυο ομβρίων (110 km) και παντορροϊκό 
δίκτυο (90 km), με νζα υδρολογικά δεδομζνα, που ανταποκρίνονται ςτισ παροφςεσ ςυνκικεσ. Ρεριλαμβάνει 
τθν καταγραφι και αξιολόγθςθ τθσ υφιςτάμενθσ κατάςταςθσ ςτον τομζα αντιπλθμμυρικισ προςταςίασ και 
αποχζτευςθσ ομβρίων, τθ ςυλλογι ςτοιχείων για τα καταςκευαςμζνα ζργα, τθν απεικόνιςθ του δικτφου ςε 
υπόβακρο, με βάςθ υφιςτάμενα τοπογραφικά διαγράμματα (ςε CADκαι GIS),τθ χριςθ εγκεκριμζνου από 
τθν Υπθρεςία λογιςμικοφ για τθ δθμιουργία υδραυλικοφ μοντζλου και τθ δθμιουργία τουλάχιςτον 6 
ςεναρίων για τθν ιεράρχθςθ των απαιτοφμενων άμεςων ζργων και μεταςχθματιςμϊν για τθν 
αντιπλθμμυρικι προςταςία τθσ πόλθσ.  

 Θ προμελζτθ και οριςτικι μελζτθ εςωτερικοφ δικτφου ομβρίων για ζκταςθ 1.900 εκταρίων, για τισ οδοφσ 
που δεν διακζτουν δίκτυο ομβρίων. Στθ μελζτθ περιλαμβάνεται θ αποτφπωςθ των επιφανειϊν όπου κα 
πρζπει να γίνουν απαλλοτριϊςεισ ι δουλείεσ. Ιεραρχοφνται οι περιοχζσ όπου πρζπει να ξεκινιςει θ 
υλοποίθςθ των ζργων για τθν άμεςθ προςταςία τουσ από τα πλθμμυρικά φαινόμενα. Κατόπιν ςχετικισ 
γραπτισ επικοινωνίασ με τθν Υπθρεςία, τα τεφχθ δθμοπράτθςθσ τθσ καταςκευισ των αγωγϊν ομβρίων κα 
παραδίδονται τμθματικά, ϊςτε να ξεκινά θ υλοποίθςθ ζργων αντιπλθμμυρικισ κωράκιςθσ τθσ πόλθσ από τισ 
πιο ευπακείεσ περιοχζσ, παράλλθλα με τθν εκπόνθςθ τθσ μελζτθσ. 

 Θ προμελζτθ δεξαμενϊν ανάςχεςθσ - ςυλλογισ και αξιοποίθςθσ ομβρίων με όρουσ κυκλικισ οικονομίασ: 
χωροκζτθςθ δεξαμενϊν κλειςτοφ τφπου, βάςει τθσ αξιολόγθςθσ τθσ επάρκειασ των αποδεκτϊν: ςτα ςθμεία, 
όπου βάςει τθσ υδραυλικισ μελζτθσ δεν επαρκεί το δίκτυο και οι αποδζκτεσ του, χωροκετοφνται και 
μελετϊνται δεξαμενζσ ανάςχεςθσ, των οποίων τα φδατα αξιοποιοφνται κυκλικά. Ιεραρχοφνται οι περιοχζσ 
όπου πρζπει να τοποκετθκοφν πρϊτα οι ςυγκεκριμζνεσ δεξαμενζσ, βάςει τθσ επικινδυνότθτασ των 
πλθμμυρικϊν φαινομζνων και τθσ αναγκαιότθτασ μείωςθσ του όγκου νερϊν προσ τουσ αποδζκτεσ. 

 Θ ςφνταξθ των φακζλων των απαιτοφμενων αδειοδοτιςεων των ζργων και θ ενςωμάτωςθ ςε αυτοφσ των 
παρατθριςεων από τουσ φορείσ αδειοδότθςθσ. 

 Θ ςφνταξθ των αντίςτοιχων τευχϊν δθμοπράτθςθσ. 

Σθμειϊνεται ότι ςτο πλαίςιο τθσ παροφςασ ςφμβαςθσ περιλαμβάνονται τα ζργα που αποτελοφν αρμοδιότθτα 
του Διμου Ακθναίων, δθλαδι τα φδατα και τα πλθμμυρικά επειςόδια εντόσ των γεωγραφικϊν ορίων του Διμου 
Ακθναίων. Ραρόλα αυτά, ςε περίπτωςθ που κάποια φδατα δεν αντιμετωπιςκοφν κυκλικά εντόσ τθσ πόλθσ, αλλά 
αποχετευκοφν ςε ρζματα ςε όμορουσ διμουσ, κα εκπονθκεί ο ζλεγχοσ επάρκειασ των ρεμάτων, με τα 
υφιςτάμενα πλθμμυρικά δεδομζνα από τουσ όμορουσ διμουσ κακϊσ επίςθσ και ο ζλεγχοσ επάρκειασ των 
υφιςτάμενων φρεατίων με τα οποία κα ςυνδεκοφν οι νζοι αγωγοί. 

 
Τοπογραφική μελζτη 
Αντικείμενο τθσ τοπογραφικισ μελζτθσ είναι τα εξισ: 
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 Επίγειεσ αποτυπϊςεισ ςυνολικισ επιφάνειασ 2.450 ςτρεμμάτων (οριηοντιογραφία και υψομετρία), οι οποίεσ 
κα γίνουν ςτο πλαίςιο τθσ μελζτθσ των κφριων ςυλλεκτιρων και των δικτφων αποχζτευςθσ ομβρίων ςε ΕΓΣΑ 
και ςε κλίμακα 1:500. 

 Θα αποτυπϊνονται θ υφιςτάμενθ οριηοντιογραφικι και υψομετρικι κατάςταςθ δρόμων και πεηοδρομίων 
(υψόμετρα ςε κατϊφλια κτιρίων και ςε άκρα πεηοδρομίων, μζςο πεηοδρομίου, κράςπεδο, ρείκρο, μζςο 
δρόμου, κακϊσ και όποιο ςτακερό ςτοιχείο βρίςκεται ςτθν οδό, όπωσ φρεάτια, δζνδρα, κολϊνεσ, εμπόδια, 
διαβάςεισ, ράμπεσ κοκ), τα δίκτυα ΟΚΩ, κοκ. Κάκε ςτοιχείο κα είναι ςε διαφορετικό επίπεδο (layer) ςτο 
αρχείο cad. 

 Αποτυπϊςεισ υφιςτάμενων φρεατίων ομβρίων, ςτισ κζςεισ ςτισ οποίεσ κα ςυνδεκοφν τα νζα δίκτυα με τα 
υφιςτάμενα ι όπου κρικεί κατά τθ μελζτθ ότι χρειάηεται. Θ εργαςία αφορά, πζραν τθσ οριηοντιογραφικισ 
και υψομετρικισ αποτφπωςθσ του καπακιοφ του φρεατίου, το άνοιγμα του φρεατίου, τθν μζτρθςθ του 
βάκουσ ροισ (ςτάκμθ πυκμζνα φρεατίου) και τθν επιβεβαίωςθ τθσ γεωμετρίασ/ διαςτάςεων των 
υφιςτάμενων αγωγϊν. Στθν τοπογραφικι μελζτθ κα πρζπει να αναφερκοφν τα πολυγωνομετρικά και 
τριγωνομετρικά ςθμεία που κα χρειαςτεί να ιδρυκοφν και να ςθμανκοφν αντίςτοιχα. 
 

Γεωτεχνικζσ μελζτεσ και ζρευνεσ 
Αντικείμενο τθσ γεωτεχνικισ μελζτθσ και ερευνϊν είναι τα εξισ: 

 Διάτρθςθ δειγματολθπτικϊν γεωτριςεων ςυνολικοφ μικουσ 140 m. 
 Εκτζλεςθ επί τόπου και εργαςτθριακϊν δοκιμϊν για τον προςδιοριςμό των φυςικϊν χαρακτθριςτικϊν και 

των μθχανικϊν ιδιοτιτων των ςχθματιςμϊν που ςυνκζτουν το γεωτεχνικό προφίλ ςτισ περιοχζσ των 
ςθμαντικϊν τεχνικϊν ζργων. 

 Γεωτεχνικι μελζτθ για τθ κεμελίωςθ των δεξαμενϊν, εάν χρειαςτεί.   
 Ζκκεςθ γεωτεχνικισ αξιολόγθςθσ (ερμθνεία και αξιολόγθςθ των ςτοιχείων τθσ γεωτεχνικισ ζρευνασ και 

όλων των λοιπϊν διακζςιμων ςτοιχείων, κακοριςμόσ των γεωτεχνικϊν παραμζτρων ςχεδιαςμοφ και του 
γεωτεχνικοφ προςομοιϊματοσ, ςφνταξθ χαρακτθριςτικϊν γεωτεχνικϊν τομϊν ςχεδιαςμοφ). 

 

Μελζτη Περιβαλλοντικών Επιπτώςεων  
Τα ζργα κλειςτϊν υπόγειων αγωγϊν εντόσ ρυμοτομικοφ ι πολεοδομικοφ ςχεδίου ι εγκεκριμζνων ορίων οικιςμϊν 
ομβρίων εξαιροφνται τθσ διαδικαςίασ περιβαλλοντικισ αδειοδότθςθσ (παρατιρθςθ «η», α/α 7, Ομάδα 2

θ
 

«Υδραυλικά Ζργα» ΥΑ Αρικμ. ΔΙΡΑ/οικ. 37674/2016 *ΦΕΚ 2471Β/10.08.2016+). 
Σε περίπτωςθ που εφαρμοςκεί τεχνθτόσ εμπλουτιςμόσ υπογείων υδάτων (α/α 12) από τα όμβρια που κα 
καταλιγουν ςτουσ αποδζκτεσ, κα εκπονθκεί Μελζτθ Ρεριβαλλοντικϊν Επιπτϊςεων, και κα ακολουκθκεί θ 
διαδικαςία ζκδοςθσ ΑΕΡΟ (Απόφαςθσ Ζγκριςθσ Ρεριβαλλοντικϊν Πρων). 
Θ μελζτθ κα ςυνταχκεί με βάςθ τισ απαιτιςεισ τθσ ιςχφουςασ νομοκεςίασ ιτοι τον Νόμο 4014/2011 (ΦΕΚ209 Α’/21-
9-2011) για τθν «Ρεριβαλλοντικι Αδειοδότθςθ ζργων και δραςτθριοτιτων, ρφκμιςθ αυκαιρζτων ςε ςυνάρτθςθ με 
δθμιουργία περιβαλλοντικοφ ιςοηυγίου και άλλεσ διατάξεισ αρμοδιότθτασ Υπουργείου Ρεριβάλλοντοσ» και λοιπζσ 
εφαρμοηόμενεσ διατάξεισ. 
Για τα ζργα δικτφων ομβρίων εντόσ οικιςμϊν δεν απαιτείται περιβαλλοντικι αδειοδότθςθ και ωσ εκ τοφτου 
απαλλάςςονται από τθ διαδικαςία αυτι. Στθν υπό εκπόνθςθ μελζτθ ωςτόςο, προεκτιμάται θ διερεφνθςθ των 
περιβαλλοντικϊν ςυνκθκϊν και θ εκπόνθςθ περιβαλλοντικϊν μελετϊν για επιπλζον ζργα που κα προκφψουν με 
ενδεχόμενθ απαίτθςθ περιβαλλοντικισ αδειοδότθςθσ. Σονίηεται ότι θ μελζτθ κα ζχει ωσ γνϊμονα τθν επιλογι 
λφςεων ςτο ςχεδιαςμό, από τισ οποίεσ δεν επιβαρφνεται το περιβάλλον και ςυνεπϊσ δεν προκφπτει θ ανάγκθ 
περιβαλλοντικισ αδειοδότθςθσ. Το ςφνολο των υπό μελζτθ ζργων δεν εμπίπτουν ςε προςτατευόμενθ περιοχι του 

δικτφου Natura 2000 (https://natura2000.eea.europa.eu/). 
Θ ςφνταξθ τθσ Μελζτθσ γίνεται ςφμφωνα με τα οριηόμενα ςτο Ραράρτθμα 2 τθσ Απόφ.- 170225/2014 (ΦΕΚ 135/Β/27-
01-2014), όπωσ τροποποιικθκε και ιςχφει, λαμβάνοντασ υπόψθ και τα απαιτοφμενα ςτο Ραράρτθμα 4.2 τθσ ωσ άνω 
Απόφαςθσ. Ωςτόςο, εφόςον κρικεί απαραίτθτο, κα ςυνταχκοφν οι αντίςτοιχεσ εκκζςεισ και μελζτεσ, οι οποίεσ πρζπει 
να ςυνταχκοφν βάςει του προτεινόμενου χρονοδιαγράμματοσ. 
Θ κατθγοριοποίθςθ των ανωτζρω υδραυλικϊν ζργων γίνεται κατά ΔΙΡΑ / ΟΙΚ / 37674 /2016 (ΦΕΚ 2471Β/10-8-2016). 

Τροποποίθςθ και κωδικοποίθςθ τθσ υπουργικισ απόφαςθσ 1958/2012 - Κατάταξθ δθμοςίων και ιδιωτικϊν ζργων και 

δραςτθριοτιτων ςε κατθγορίεσ και υποκατθγορίεσ ςφμφωνα με το άρκρο 1 παράγραφοσ 4 του Ν.4014/21.9.2011 

(ΦΕΚ 209/Α/2011) όπωσ αυτι ζχει τροποποιθκεί και ιςχφει. Σφμφωνα με τθν ανωτζρω νομοκεςία όλα τα ανωτζρω 

ζργα, ανικουν ςτθν κατθγορία ζργων Β, με αποτζλεςμα να μθν απαιτείται εκπόνθςθ περιβαλλοντικισ μελζτθσ, 

αλλάλιψθ και ζνταξθ ςε κακεςτϊσ προτφπων περιβαλλοντικϊν δεςμεφςεων, κατά αρ. Αποφ. 171923/3-12-2013 

κατά ΦΕΚ 3071Β/3-12-2013 «Ρρότυπεσ Ρεριβαλλοντικζσ Δεςμεφςεισ για ζργα και δραςτθριότθτεσ τθσ κατθγορίασ Β 

τθσ 2θσ Ομάδασ «Υδραυλικά ζργα», του παραρτιματοσ ΙΙ τθσ υπ’ αρικμ. 1958/2012 υπουργικισ απόφαςθσ (ΦΕΚ Βϋ 

21), όπωσ εκάςτοτε ιςχφει. 

https://natura2000.eea.europa.eu/
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Επιπλζον κα πρζπει να λθφκεί άδεια χριςθσ φδατοσ κατά τθν κείμενθ νομοκεςία δθλαδι κατά: 

 ΦΕΚ 2878 / 27-10- 2014 ΑΡΟΦΑΣΘ Αρικ. οικ. 146896 «Κατθγορίεσ αδειϊν χριςθσ και εκτζλεςθσ ζργων 

αξιοποίθςθσ των υδάτων. Διαδικαςία και όροι ζκδοςθσ των αδειϊν, περιεχόμενο και διάρκεια ιςχφοσ τουσ και 

άλλεσ ςυναφείσ διατάξεισ.» 

 ΚΥΑ 101123/2015 (ΦΕΚ 1435/Β/10-07-2015) Τροποποίθςθ τθσ υπ’ αρικμ. 146896/2014 κοινισ υπουργικισ 

απόφαςθσ «Κατθγορίεσ αδειϊν χριςθσ και εκτζλεςθσ ζργων αξιοποίθςθσ των υδάτων. Διαδικαςία και όροι 

ζκδοςθσ των αδειϊν, περιεχόμενο και διάρκεια ιςχφοσ τουσ και άλλεσ ςυναφείσ διατάξεισ» (Βϋ2878), όπωσ 

διορκϊκθκε με το ΦΕΚ (Βϋ 3142)». 

 ΦΕΚ 69 / 22 -01-2016 Αρικμ. Απόφαςθσ οικ. 170766 Τροποποίθςθ τθσ υπ’ αρικ. 51354/2641/Ε103/2010 κοινισ 

υπουργικισ απόφαςθσ (Βϋ 1909), ςε ςυμμόρφωςθ με τισ διατάξεισ τθσ οδθγίασ 2013/39/ΕΕ «για τθν 

τροποποίθςθ των οδθγιϊν 2000/60/ΕΚ και 2008/105/ΕΚ όςον αφορά τισ ουςίεσ προτεραιότθτασ ςτον τομζα τθσ 

πολιτικισ των υδάτων» του Ευρωπαϊκοφ Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου τθσ 12θσ Αυγοφςτου 2013 και άλλεσ 

ςυναφείσ διατάξεισ». 

 ΦΕΚ 814/Β/14-03-2017 Αρικμ. Απόφαςθσ οικ.140424 Τροποποίθςθ τθσ υπ’ αρικμ. 146896/2014 κοινισ 

υπουργικισ απόφαςθσ (Βϋ 2878 και Βϋ 3142 2014), όπωσ τροποποιικθκε με τθν υπ’ αρικμ. 101123/2015 κοινι 

υπουργικι απόφαςθ (Βϋ 1435) και τθν υπ’ αρικμ. οικ. 170766/2016 κοινι υπουργικι απόφαςθ (Βϋ 69) κακϊσ και 

τθσ υπ’ αρικμ. 145026/2014 κοινισ υπουργικισ απόφαςθσ (Βϋ 31), όπωσ τροποποιικθκε με τθν υπ’ αρικμ. 

145893/2014 κοινι υπουργικι απόφαςθ (Βϋ 1212). 

Οι απαιτοφμενεσ αδειοδοτιςεισ κα λθφκοφν ςε ςυνεργαςία με τουσ μελετθτζσ και τθν Τεχνικι Υπθρεςία του Διμου 

Ακθναίων: οι πρϊτοι κα προμθκεφουν τθν Υπθρεςία με τα απαραίτθτα ςχζδια, τεχνικζσ εκκζςεισ και τα απαιτοφμενα 

ςτοιχεία και τθ ςφνταξθ φακζλου αδειοδότθςθσ. 

 
Στατικζσ Μελζτεσ  

Αντικείμενο των ςτατικϊν μελετϊν, ςε ςτάδιο προμελζτθσ είναι οι ςτατικοί υπολογιςμοί και οι αντίςτοιχοι ξυλότυποι 
για τισ υπόγειεσ δεξαμενζσ ανάςχεςθσ πλθμμφρασ – ςυλλογισ ομβρίων. Επίςθσ, ςε ςτάδιο οριςτικισ μελζτθσ κα 
εκπονθκοφν ςτατικοί υπολογιςμοί και ξυλότυποι για τα τεχνικά ζργα που κα απαιτθκοφν ι κα προκφψουν από τθν 
υδραυλικι μελζτθ, όπωσ: 

 μεγάλοι οχετοί και τεχνικά ζργα διζλευςθσ οδϊν  

 μθ τυποποιθμζνα φρεάτια ομβρίων υδάτων και  

 λοιπά τεχνικά ζργα (όπωσ ζργα ςυνδζςεων ι εκβολϊν ςυλλεκτιρων του δικτφου αποχζτευςθσ).  

Για τθν εκπόνθςθ των ςτατικϊν μελετϊν κα προθγθκοφν, όπου απαιτείται, θ εκπόνθςθ των αντίςτοιχων γεωτεχνικϊν 
μελετϊν-ερευνϊν, των οποίων τα αποτελζςματα τα λθφκοφν υπόψθ για τθ ςφνταξθ των ςτατικϊν μελετϊν.  
 
Η/Μ μελζτεσ 
Για τθν εφρυκμθ λειτουργία των δεξαμενϊν ςυλλογισ ομβρίων / ανάςχεςθσ κα εκπονθκοφν οι 
θλεκτρομθχανολογικζσ μελζτεσ των αντλιοςταςίων, για το ςφνολο των εγκαταςτάςεων (υδραυλικζσ εγκαταςτάςεισ 
(αντλίεσ, δικλείδεσ κλπ.), εγκαταςτάςεισ εςχαριςμοφ κλπ, ανυψωτικζσ εγκαταςτάςεισ, εγκαταςτάςεισ πεπιεςμζνου 
αζρα, θλεκτρικζσ εγκαταςτάςεισ, υποςτακμό (Υ/Σ), τθλεπικοινωνίεσ και λοιπζσ βοθκθτικζσ εγκαταςτάςεισ, για τισ 
εγκαταςτάςεισ αυτοματιςμοφ και τθλεελζγχου –τθλεχειριςμοφ κοκ) για τθ χριςθ του ςυλλεχκζντοσ νεροφ ςτο 
οριςκζν μανομετρικό φψοσ. 
 
 
 
Τεφχη Δημοπράτηςησ των Ζργων 

Για τθ δθμοπράτθςθ των ζργων  απαιτοφνται τα παρακάτω τεφχθ που αποτελοφν και τα παραδοτζα:  
1. Τεχνικι Ρεριγραφι  

2. Τεφχοσ Τεχνικϊν Ρροδιαγραφϊν (που αφοροφν ςτο ςφνολο των προβλεπόμενων για τθν καταςκευι των  ζργων) 

3. Τιμολόγιο Μελζτθσ  

4. Ρροχπολογιςμόσ Μελζτθσ  

Πλα τα παραπάνω, μαηί με τα ςχζδια κα υποβλθκοφν ςε ζντυπθ και θλεκτρονικι (επεξεργάςιμθ και μθ επεξεργάςιμθ 

(υπογεγραμμζνα)) μορφι. 
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2.4 Τφιςτάμενεσ μελζτεσ-ςτοιχεία 

Ζωσ ςιμερα ζχουν εκπονθκεί μελζτεσ με αντικείμενο τα δίκτυα αποχζτευςθσ ομβρίων τθσ περιοχισ μελζτθσ. Θ 
ςυλλογι και θ αξιολόγθςθ των μελετϊν αυτϊν αποτελεί αντικείμενο τθσ παροφςασ ςφμβαςθσ. Για τθ ςυμπλιρωςθ 
του Φακζλου του Ζργου ζχουν επιλεγεί οι μελζτεσ: 

 «Βαςικά ςτοιχεία και προτάςεισ για τθν επικαιροποίθςθ του ςχεδιαςμοφ αντιπλθμμυρικισ προςταςίασ 
περιοχϊν του Νομοφ Αττικισ» (ΥΡΕΧΩΔΕ Δ10, Ε.Ν.Μ. Ε.Ρ.Ε., 2004) 

 «Ρροκαταρκτικι Αξιολόγθςθ Κινδφνων Ρλθμμφρασ» (ΥΡΕΚΑ, ΕΓΥ, 2012) 
 «1

θ
 Ανακεϊρθςθ Ρροκαταρκτικισ Αξιολόγθςθσ Κινδφνων Ρλθμμφρασ» (ΥΡΕΝ, 2019) 

 «1
θ
 Ανακεϊρθςθ Σχεδίου Διαχείριςθσ των Λεκανϊν Απορροισ Ροταμϊν του Υδατικοφ Διαμερίςματοσ 

Αττικισ» (ΥΡΕΝ, ΕΓΥ, 2017) 
 «Σχζδιο Διαχείριςθσ Κινδφνων Ρλθμμφρασ Λεκανϊν Απορροισ Ροταμϊν Υδατικοφ Διαμερίςματοσ Αττικισ» 

(ΥΡΕΝ, ΕΓΥ, 2018) 
 Το ολοκλθρωμζνο ζργο «Ραροχι τεχνικϊν και λοιπϊν ςυναφϊν επιςτθμονικϊν υπθρεςιϊν με τίτλο: 

"Επικαιροποίθςθ Master Plan Αντιπλθμμυρικϊν Ζργων Αττικισ"», τθσ Διεφκυνςθσ Αντιπλθμμυρικϊν και 
Εγγειοβελτιωτικϊν Ζργων (ΔΑΕΕ- Δ19), τθσ Γενικισ Διεφκυνςθσ Υδραυλικϊν και Κτιριακϊν Υποδομϊν, τθσ 
Γενικισ Γραμματείασ Υποδομϊν, του Υπουργείου Υποδομϊν και Μεταφορϊν αφορά τθν περιοχι του 
Λεκανοπεδίου Αττικισ, εμπεριζχοντασ ςθμαντικά ςτοιχεία για το Διμο Ακθναίων και τουσ αποδζκτεσ του. 
Τα αποτελζςματά του ζχουν αναρτθκεί ςτθν ιςτοςελίδα: 
https://mpattiki.etme.gr/index.php/el/ergo/anathesi-ergou  . 

 

3 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΠΑΙΣΟΤΜΕΝΩΝ ΜΕΛΕΣΩΝ 

Οι ςυγκεκριμζνεσ μελζτεσ κα ςυμβάλουν ςε ζνα ολοκλθρωμζνο ςχεδιαςμό για τθν κυκλικι αντιμετϊπιςθ των 

πλθμμυρικϊν φαινομζνων τθσ πόλθσ. Συνεπϊσ, θ εκπόνθςθ ενόσ ολοκλθρωμζνου ςχεδίου αντιπλθμμυρικισ 

κωράκιςθσ, με κυκλικι αξιοποίθςθ των ομβρίων εντόσ τθσ πόλθσ, κακίςταται ιδιαίτερα επιτακτικι. Ρρόκειται να 

αποτελζςει ςθμαντικό εργαλείο για τθ διαχείριςθ των υδάτων, με τθ δρομολόγθςθ μιασ ςειράσ άμεςων και 

μεςοπρόκεςμων μζτρων που κα κωρακίςουν αντιπλθμμυρικά τθν πόλθ, ςε ςυνδυαςμό με το master plan τθσ 

Διεφκυνςθσ Αντιπλθμμυρικϊν και Εγγειοβελτιωτικϊν Ζργων (Δ19) του Υπουργείου Υποδομϊν και Μεταφορϊν όπου 

παρουςιάηεται το Στρατθγικό Σχζδιο Ζργων Αντιπλθμμυρικισ Ρροςταςίασ (Master Plan) του Υδατικοφ Διαμερίςματοσ 

Αττικισ (EL06). 

Στο πλαίςιο αυτό, κα εντοπιςκοφν τα ςθμεία που χριηουν παρεμβάςεων ςτο ςφνολο τθσ λεκάνθσ απορροισ και κα 

ιεραρχθκοφν οι απαιτοφμενεσ επεμβάςεισ. Ρρόκειται δθλαδι για ζνα ορκολογικό ςχζδιο παρεμβάςεων, μζςα από 

ζνα ολοκλθρωμζνο, κυκλικό διαχειριςτικό μοντζλο, το οποίο προτείνει καταςκευαςτικά και μθ καταςκευαςτικά 

μζτρα που αντιμετωπίηουν αποτελεςματικά τα προβλιματα του Διμου. 

 

3.1 Περιγραφι μελετϊν 

Θ μελζτθ αφορά ςτα ζργα αντιπλθμμυρικισ κωράκιςθσ και προςταςίασ του αςτικοφ ιςτοφ του Διμου Ακθναίων, με 
ζμφαςθ ςτθν κυκλικι αξιοποίθςθ των ομβρίων. Το φυςικό αντικείμενο, ποιοτικά και ποςοτικά, τθσ μελζτθσ 
περιγράφθκε ςτθν παρ. 2.3 του παρόντοσ Τεφχουσ. 
Οι εκπονοφμενεσ μελζτεσ ζχουν ωσ εξισ: 

 Μελζτεσ Υδραυλικϊν Ζργων (κατ. 13) για τον ζλεγχο επάρκειασ των υφιςταμζνων και τθ μελζτθ των νζων 
δικτφων αποχζτευςθσ ομβρίων, κακϊσ και των δεξαμενϊν ανάςχεςθσ – ςυλλογισ και κυκλικισ διαχείριςθσ 
ομβρίων. Στο πλαίςιο τθσ μελζτθσ αυτισ κα ςυνταχκοφν τα τεφχθ δθμοπράτθςθσ των αντίςτοιχων ζργων. Οι 
μελζτεσ κα εκπονθκοφν ςφμφωνα με τισ ιςχφουςεσ Τεχνικζσ Ρροδιαγραφζσ του ΡΔ 696/1974 «Ρερί αμοιβϊν 
μθχανικϊν κλπ», τθν Εγκφκλιο 11/2018/ΥΡΥΜΕ και τθν ΥΑΔΝΣβ/1732/ΦΝ466/2019«Εξειδίκευςθ του είδουσ 
των παραδοτζων ςτοιχείων ανά ςτάδιο και ανά κατθγορία μελζτθσ ςε ό,τι αφορά τα ςυγκοινωνιακά (οδικά) 
ζργα, τα υδραυλικά, τα λιμενικά και τα κτιριακά ζργα». 

 Μελζτεσ Τοπογραφίασ (κατ. 16) για τθν αποτφπωςθ των περιοχϊν παρζμβαςθσ. Οι μελζτεσ κα εκπονθκοφν 
ςφμφωνα με τισ ιςχφουςεσ Τεχνικζσ Ρροδιαγραφζσ του ΡΔ 696/1974 «Ρερί αμοιβϊν μθχανικϊν κλπ», τθν 
Εγκφκλιο 11/2018/ΥΡΥΜΕ και τθν ΥΑΔΝΣβ/1732/ΦΝ466/2019«Εξειδίκευςθ του είδουσ των παραδοτζων 
ςτοιχείων ανά ςτάδιο και ανά κατθγορία μελζτθσ ςε ό,τι αφορά τα ςυγκοινωνιακά (οδικά) ζργα, τα 
υδραυλικά, τα λιμενικά και τα κτιριακά ζργα». 

 Γεωτεχνικζσ Μελζτεσ και Ζρευνεσ (κατ. 21) για τθ γεωτεχνικι διερεφνθςθ και αξιολόγθςθ τθσ περιοχισ 
μελζτθσ. Οι μελζτεσ κα εκπονθκοφν ςφμφωνα με τισ ιςχφουςεσ Τεχνικζσ Ρροδιαγραφζσ ΡΔ 696/1974 «Ρερί 

https://mpattiki.etme.gr/index.php/el/ergo/anathesi-ergou
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αμοιβϊν μθχανικϊν κλπ», τθν Εγκφκλιο 11/2018/ΥΡΥΜΕ και τθν ΥΑΔΝΣβ/1732/ΦΝ466/2019«Εξειδίκευςθ 
του είδουσ των παραδοτζων ςτοιχείων ανά ςτάδιο και ανά κατθγορία μελζτθσ ςε ό,τι αφορά τα 
ςυγκοινωνιακά (οδικά) ζργα, τα υδραυλικά, τα λιμενικά και τα κτιριακά ζργα». 

 Μελζτεσ Θ/Μ (κατ. 9) για τθν εφρυκμθ λειτουργία των δεξαμενϊν ανάςχεςθσ – ςυλλογισ και κυκλικισ 
διαχείριςθσ ομβρίων. Οι μελζτεσ κα εκπονθκοφν ςφμφωνα με τισ ιςχφουςεσ Τεχνικζσ Ρροδιαγραφζσ του ΡΔ 
696/1974 «Ρερί αμοιβϊν μθχανικϊν κλπ», τθν Εγκφκλιο 11/2018/ΥΡΥΜΕ και τθν 
ΥΑΔΝΣβ/1732/ΦΝ466/2019«Εξειδίκευςθ του είδουσ των παραδοτζων ςτοιχείων ανά ςτάδιο και ανά 
κατθγορία μελζτθσ ςε ό,τι αφορά τα ςυγκοινωνιακά (οδικά) ζργα, τα υδραυλικά, τα λιμενικά και τα κτιριακά 
ζργα». 

 Στατικι Μελζτθ (κατ. 8) δεξαμενϊν ανάςχεςθσ και αποκικευςθσ – κυκλικισ διαχείριςθσ νεροφ από 
οπλιςμζνο ςκυρόδεμα, ςυνολικισ χωρθτικότθτασ 2.400m

3
. Οι διαςτάςεισ και θ ακριβισ κζςθ των δεξαμενϊν 

ςε κοινόχρθςτουσ χϊρουσ του Διμου Ακθναίων κα γίνει λαμβάνοντασ υπϋ όψιν όλουσ τουσ παράγοντεσ που 
απαιτοφνται, ξεκινϊντασ από τθν αξιολόγθςθ τθσ επάρκειασ των αποδεκτϊν, ζωσ τθν εφικτότθτα 
καταςκευισ, ςε ςχζςθ με τισ χριςεισ γθσ τθσ προτεινόμενθσ χωροκζτθςθσ και των υφιςτάμενων δικτφων τθσ 
περιοχισ, κατόπιν ςυνεννόθςθσ με τθν Διευκφνουςα Υπθρεςία. Επί πλζον κα μελετθκοφν ςτθν φάςθ αυτι 
και όλα τα ςυνοδά ζργα των δεξαμενϊν όπωσ υπερχειλιςτισ, εκκενωτισ, ςυνδζςεισ υπερχείλιςθσ – 
εκκζνωςθσ μετά του υφιςτάμενου κεντρικοφ ςυλλεκτιρα. Επί πλζον κα πρζπει να μελετθκεί θ τοποκζτθςθ 
μθχανικοφ κακαριςτθρίου (χωματοςυλλζκτθ, ελαιοςυλλζκτθ κλπ) και φίλτρων ανάντθ τθσ προσ μελζτθ 
δεξαμενισ, ϊςτε το ςυλλεγόμενο νερό να είναι απαλλαγμζνο κατά το δυνατόν από περιττοφσ ρφπουσ. 

 Στατικζσ μελζτεσ (κατ. 8) για τα μθ τυποποιθμζνα ςτοιχεία ςκυροδζματοσ που κα προκφψουν από τθν 
υδραυλικι μελζτθ. Οι μελζτεσ κα εκπονθκοφν ςφμφωνα με τισ ιςχφουςεσ Τεχνικζσ Ρροδιαγραφζσ του ΡΔ 
696/1974 «Ρερί αμοιβϊν μθχανικϊν κλπ», τθν Εγκφκλιο 11/2018/ΥΡΥΜΕ και τθν 
ΥΑΔΝΣβ/1732/ΦΝ466/2019 «Εξειδίκευςθ του είδουσ των παραδοτζων ςτοιχείων ανά ςτάδιο και ανά 
κατθγορία μελζτθσ ςε ό,τι αφορά τα ςυγκοινωνιακά (οδικά) ζργα, τα υδραυλικά, τα λιμενικά και τα κτιριακά 
ζργα». 

Κατά τον ςχεδιαςμό του δικτφου, ο μελετθτισ κα λάβει υπόψθ του το ςφνολο των υφιςτάμενων δικτφων ΟΚΩ (ΟΤΕ, 

ΔΕΘ, ΕΥΔΑΡ, ΔΕΦΑ κλπ.) που κα ζχει αναηθτιςει από όλουσ τουσ αρμόδιουσ Φορείσ, κακϊσ και τα πραγματικά 

υψόμετρα των οδϊν. Με ευκφνθ του μελετθτι, κα αναηθτθκοφν όλεσ οι ςχετικζσ υπάρχουςεσ μελζτεσ 

αποχζτευςθσ ομβρίων υδάτων τθσ ευρφτερθσ περιοχισ των Ακθνϊν ι όμορων Διμων από όλουσ τουσ αρμόδιουσ 

Φορείσ. 

 
Τα ςτάδια εκπόνθςθσ των μελετϊν ζχουν ωσ εξισ: 

 Για τισ υδραυλικζσ μελζτεσ των νζων δικτφων αποχζτευςθσ ομβρίων υδάτων, τθσ ςυλλογισ μζςω βαρφτθτασ 
και αξιοποίθςθσ ομβρίων ςτισ επικλινείσ περιοχζσ τθσ πόλθσ, οι μελζτεσ κα εκπονθκοφν ωσ ακολοφκωσ: 
Αρχικά κα οριςτοφν οι περιοχζσ παρζμβαςθσ και κα αποφαςιςκοφν οι μελζτεσ που πρζπει να 
ολοκλθρωκοφν για κάκε περιοχι παρζμβαςθσ, ϊςτε να προκφπτει ζνα ολοκλθρωμζνο ζργο 
αντιπλθμμυρικισ κωράκιςθσ τθσ περιοχισ. Οι περιοχζσ παρζμβαςθσ κα ιεραρχθκοφν ωσ προσ τθ χρονικι 
εξζλιξθ των μελετϊν τουσ, αναλόγωσ με τθν επικινδυνότθτα τθσ κάκε περιοχισ ςτθν πλθμμφρα και τθν 
προςταςία των πλθκυςμϊν τθσ πόλθσ από αυτζσ. Με τθν ολοκλιρωςθ τθσ προμελζτθσ για κάκε περιοχισ 
παρζμβαςθσ, κα εκπονείται ο φάκελοσ αδειοδότθςθσ του ζργου και κα ενςωματϊνονται οι όποιεσ 
παρατθριςεισ από τουσ φορείσ αδειοδότθςθσ. Θα ακολουκεί θ οριςτικι μελζτθ και τα τεφχθ δθμοπράτθςθσ 
του ζργου για τθ ςυγκεκριμζνθ περιοχι, ϊςτε να μπορεί να γίνεται δθμοπράτθςθ του ζργου τθσ οριςτικισ 
μελζτθσ τθσ κάκε περιοχισ, ςταδιακά, βάςει τθσ ιεράρχθςισ τουσ. Ραράλλθλα κα ςυνεχίηεται ι κα ξεκινά θ 
προμελζτθ για τισ υπόλοιπεσ περιοχζσ, ακολουκϊντασ τθν αλλθλουχία: προμελζτθ – φάκελοσ αδειοδότθςθσ 
– ενςωμάτωςθ παρατθριςεων – ολοκλιρωςθ αδειοδότθςθσ – ςφνταξθ οριςτικισ μελζτθσ – ςφνταξθ τευχϊν 
δθμοπράτθςθσ. 

 Για τισ υδραυλικζσ μελζτεσ των δεξαμενϊν ανάςχεςθσ – ςυλλογισ και κυκλικισ διαχείριςθσ ομβρίων κα 
εκπονθκεί το ςτάδιο τθσ προμελζτθσ: από τον ζλεγχο του αποδζκτθ, τθ λεκάνθ απορροισ και τθν ανάλυςθ 
τθσ επάρκειασ των υφιςτάμενων δικτφων κα αξιολογθκεί ποφ χρειάηεται να τοποκετθκοφν δεξαμενζσ 
ανάςχεςθσ, ϊςτε να αποφευχκεί τόςο θ λειτουργία δικτφου υπό πίεςθ κατά τθ διάρκεια ραγδαίων 
βροχοπτϊςεων και παράλλθλα να εξαςφαλιςκεί θ επάρκεια του αποδζκτθ. Θα γίνεται θ χωροκζτθςι τουσ 
ςε κοινόχρθςτουσ χϊρουσ, ιδιοκτθςίασ του Διμου και κα γίνει θ διαςταςιολόγθςι τουσ. Θα ιεραρχθκοφν οι 
ευπακείσ περιοχζσ όπου πρζπει άμεςα να τοποκετθκοφν δεξαμενζσ ανάςχεςθσ – ςυλλογισ και κυκλικισ 
διαχείριςθσ ομβρίων και κα εκπονθκεί θ προμελζτθ τουσ, με παράλλθλθ εκπόνθςθ του ςχεδίου κυκλικισ 
διαχείριςθσ των ομβρίων. Με τθν ολοκλιρωςθ τθσ προμελζτθσ τθσ κάκε δεξαμενισ ανάςχεςθσ ωσ ςτοιχείου 
τθσ αντιπλθμμυρικισ κωράκιςθσ για κάκε περιοχισ παρζμβαςθσ, κα εκπονείται ο φάκελοσ αδειοδότθςθσ 
του ζργου και κα ενςωματϊνονται οι όποιεσ παρατθριςεισ από τουσ φορείσ αδειοδότθςθσ. Θα εκπονοφνται 
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τα τεφχθ δθμοπράτθςθσ, ϊςτε να μπορεί να γίνεται δθμοπράτθςθ του ζργου κάκε περιοχισ, ςταδιακά, 
βάςει τθσ ιεράρχθςισ τουσ. 

 Οι υποςτθρικτικζσ μελζτεσ (τοπογραφικζσ, γεωτεχνικζσ, ςτατικζσ, Θ/Μ, περιβαλλοντικζσ) κα εκπονοφνται 
ςταδιακά, κατά τθ διαδικαςία τθσ εκπόνθςθσ τθσ υδραυλικισ μελζτθσ και των αναγκϊν που κα προκφπτουν 
ανά υποπεριοχι μελζτθσ. Ιδιαίτερα οι ςτατικζσ και Θ/Μ μελζτεσ κα λάβουν χϊρα κατά τθ διαδικαςία 
αδειοδοτιςεων και τθ δθμοπράτθςθ του κάκε υποζργου που κα προκφπτει από τθ μελζτθ. 

 

3.2 Παραδοτζα μελετϊν - Προδιαγραφζσ 

Οι μελζτεσ κα ςυνταχκοφν ςφμφωνα με τισ διατάξεισ των ςχετικϊν Ρροεδρικϊν Διαταγμάτων, Υπουργικϊν 

Αποφάςεων, Νόμων και Κανονιςμϊν, όπωσ αυτζσ ιςχφουν κατά το χρόνο εκπόνθςθσ των μελετϊν. 

Πλα τα παραδοτζα κα ςυντάςςονται και κα υποβάλλονται ςτθν Υπθρεςία ςε ζντυπθ, υπογεγραμμζνθ, ςε δφο 

(2)αντίτυπα για τον ζλεγχο και τζςςερα(4) αντίτυπα τελικά εγκεκριμζνα και ςε θλεκτρονικι μορφι, τόςο ςε 

υπογεγραμμζνθ, όςο και ςε επεξεργάςιμθ μορφι, ςτθν Ελλθνικι γλϊςςα, κακϊσ και όλα τα αρχεία τθσ μελζτθσ ςτα 

αντίςτοιχα προγράμματα εκπόνθςισ τουσ, ςε θλεκτρονικι μορφι. Ειδικότερα οι προσ εκπόνθςθ μελζτεσ κα 

υποβλθκοφν για ζλεγχο εισ διπλοφν, ςε ζντυπθ και θλεκτρονικι μορφι και μετά τισ ςχετικζσ εγκρίςεισ κα 

υποβάλλονται άλλα τζςςερα (4) αντίγραφα ςε ζντυπθ μορφι (δθλαδι ςυνολικά θ Υπθρεςία πρζπει να ζχει ςτθ 

διάκεςθ τθσ ζξι (6) οριςτικά αντίγραφα ςε ζντυπθ μορφι) μαηί με δφο (2) αντίγραφα ςε θλεκτρονικι ζκδοςθ. Θ 

παρουςίαςθ και οι κλίμακεσ, όπου δεν προβλζπονται από τθν Υπουργικι Απόφαςθ Αρικ. ΔΝΣβ/1732/ΦΝ 466 (ΦΕΚ 

1047/Β'/29.03.2019) ι άλλεσ διατάξεισ, κα γίνεται ςε ςυμφωνία με τθν Υπθρεςία. Ειδικότερα τα μεν ςχζδια ςε μορφι 

.dwg, και .pdf τα δε κείμενα ςε μορφι .doc και .pdf. Για τουσ υπολογιςμοφσ ειδικά κα πρζπει να παραδίνονται τόςο 

ςε επεξεργάςιμθ μορφι όςο και ςε .pdf. 

Πςα ςτοιχεία τθσ μελζτθσ αφοροφν απεικόνιςθ ςε χάρτεσ, πζρα τθσ επεξεργάςιμθσ μορφισ τουσ, κα παραδίδονται 
και ςε μορφι GIS, ςε ςφςτθμα ΕΓΣΑ. Για κάκε περιοχι μελζτθσ κα προετοιμάηονται τα παραδοτζα (φάκελοσ 
αδειοδότθςθσ και φάκελοσ δθμοπράτθςθσ), ςε ςυνεργαςία και ςφμφωνα με τισ γραπτζσ υποδείξεισ τθσ Υπθρεςίασ, 
ςταδιακά, όταν ηθτοφνται. 

Οι προδιαγραφζσ ςφνταξθσ των μελετϊν άλλα και τα παραδοτζα ςτοιχεία τουσ (τεφχθ, ςχζδια κλπ.), αναφζρονται 

ςτθν κάτωκι νομοκεςία αλλά κυρίωσ ςτθν εγκφκλιο 11/27-11-2018 α.π. ΔΝΣβ/854/ΦΝ466 με κζμα ΟΔΘΓΟΣ 

ΕΚΡΟΝΘΣΘΣ ΜΕΛΕΤΩΝ ΔΘΜΟΣΙΩΝ ΕΓΩΝ ΚΑΤΑ ΤΟΝ 4412/2016 (Βιβ. 1) και ειδικότερα ςτθν Υπουργικι Απόφαςθ 

Αρικ. ΔΝΣβ/Ι 732/ΦΝ 466 (ΦΕΚ1047/Β'/29.03.2019) με κζμα "Εξειδίκευςθ του είδουσ των παραδοτζων ςτοιχείων 

ανά ςτάδιο και ανά κατθγορία μελζτθσ". 

Θ παράδοςθ κα γίνεται ςε κατάλλθλουσ φακζλουσ ζτοιμουσ προσ αρχειοκζτθςθ. Τα ςχζδια και τα τεφχθ πρζπει να 

διακρίνονται ωσ προσ τθν ζκδοςι τουσ, τθν θμερομθνία υποβολισ και το ςτάδιο υποβολισ τουσ. 

Πςον αφορά τα γεωχωρικά δεδομζνα (τοπογραφικζσ αποτυπϊςεισ, τυχόν κζςεισ γεωτριςεων, κ.λπ.), οι μελετθτζσ 

κα παραδϊςουν ςτθν υπθρεςία τόςο τισ πρωτότυπεσ μετριςεισ όςο και τα προϊόντα των εργαςιϊν αυτϊν (χάρτεσ, 

ςχζδια) ςε επεξεργάςιμθ μορφι ςφμφωνα με το Ν. 3882/Α' 166/22-9-2010 Εκνικι Υποδομι γεωχωρικϊν 

Ρλθροφοριϊν — Εναρμόνιςθ με τθν Οδθγία 2007/2/ΕΚ του Ευρωπαϊκοφ Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου τθσ 14θσ 

Μαρτίου 2007 και άλλεσ διατάξεισ - Τροποποίθςθ του N. υπ' αρικμόν 1647/19-09-1986 (ΦΕΚ 141 Α) «Οργανιςμόσ 

Κτθματολογίου και Χαρτογραφιςεων Ελλάδασ (OKXE) και άλλεσ ςχετικζσ διατάξεισ». 

Θ παραλαβι των μελετϊν κα πραγματοποιείται με απόφαςθ τθσ Ρροϊςταμζνθσ Αρχισ, μετά τθν ζγκριςθ του 
τελευταίου, κατά τθ ςφμβαςθ, ςταδίου τθσ μελζτθσ ανά ζργο που ςτθ ςυνζχεια κα δθμοπρατείται και ζκδοςθ 
βεβαίωςθσ τθσ Διευκφνουςασ Υπθρεςίασ, για τθν περαίωςθ των εργαςιϊν ανά ζργο. 
Στο τζλοσ κα εγκρικοφν το ςφνολο των μελετϊν  και κα πραγματοποιθκεί  ζκδοςθ βεβαίωςθσ τθσ Διευκφνουςασ 
Υπθρεςίασ, για τθν περαίωςθ των εργαςιϊν για το ςφνολο τθσ ςφμβαςθσ.  
Θ διαχείριςθ και παραλαβι τθσ μελζτθσ κα γίνει κατά τα προβλεπόμενα ςτο Ν.4412/16. 
 

3.3 Ιςχφουςεσ διατάξεισ-κανονιςμοί-προδιαγραφζσ – χετικι Νομοκεςία 

Θ εκπόνθςθ τθσ μελζτθσ διζπεται από τισ κάτωκι διατάξεισ, κανονιςμοφσ και προδιαγραφζσ:  

 Οι διατάξεισ του Ν.4412/2016«Δθμόςιεσ ςυμβάςεισ ζργων, προμθκειϊν και υπθρεςιϊν (προςαρμογι 

ςτισ Οδθγίεσ 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)». 
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 Το Ρ.Δ.696/1974, όπωσ τροποποιικθκε και ιςχφει, ωσ προσ τισ  τεχνικζσ προδιαγραφζσ των μελετϊν.  

 Ο Ν.3316/2005 και τα εκτελεςτικά του διαταγμάτων, κατά το μζροσ τουσ που διατθρικθκαν ςε ιςχφ με 
τθν περ. (40) τθσ παρ. 1 του άρκρου 377 του Ν. 4412/2016.  

 Θ Υπουργικι Απόφαςθ ΥΡΕΧΩΔΕ/ΕΥΡΕ/οικ.107017/2006 (ΦΕΚ 1225/Β’/2006)«Εκτίμθςθ των 
περιβαλλοντικϊν επιπτϊςεων οριςμζνων ςχεδίων και προγραμμάτων, ςε ςυμμόρφωςθ με τισ διατάξεισ 
τθσ οδθγίασ 2001/42/ΕΚ «ςχετικά με τθν εκτίμθςθ των περιβαλλοντικϊν επιπτϊςεων οριςμζνων 
ςχεδίων και προγραμμάτων» του Ευρωπαϊκοφ Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου τθσ 27θσ Ιουνίου 
2001». 

 Θ Υπουργικι Απόφαςθ ΔΝΣγ/32129/ΦΝ466/2017 (ΦΕΚ 2519/Β’/2017) «Ζγκριςθ Κανονιςμοφ 
Ρροεκτιμϊμενων Αμοιβϊν μελετϊν & παροχισ τεχνικϊν υπθρεςιϊν κατά τθ διαδικαςία τθσ παρ. 8δ του 
άρκρου 53 του ν.4412/2016». όπωσ τροποποιικθκε *απόφαςθ ΔΝΣγ/οικ.56023/ΦΝ466/2-8-2Ο17 (B 
'2724)+ και ιςχφει ςιμερα. 

 Θ εγκφκλιοσ 11/27-11-2018/ΥΡ.Υ.ΜΕ. Αρ. πρωτ. ΔΝΣβ/854/ΦΝ 466/27-11-2018 «Οδθγόσ εκπόνθςθσ 
μελετϊν Δθμοςίων Ζργων του Ν.4412/2016 (Βιβλίο Ι)». 

 Θ Υπουργικι Απόφαςθ ΔΝΣβ/1732/ΦΝ466/2019(ΦΕΚ 1047/Β’/2019) «Εξειδίκευςθ του είδουσ των 
παραδοτζων ςτοιχείων ανά ςτάδιο και ανά κατθγορία μελζτθσ ςε ό,τι αφορά τα ςυγκοινωνιακά (οδικά) 
ζργα, τα υδραυλικά, τα λιμενικά και τα κτιριακά ζργα». 

 Απόφαςθ Αρικ. ΔΝΣγ/οικ.35577/ΦΝ 466 (ΦΕΚ 1746/19-5-2017) με κζμα «Κανονιςμόσ Ρεριγραφικϊν 

Τιμολογίων Εργαςιϊν για δθμόςιεσ ςυμβάςεισ ζργων», του Υπουργείου Υποδομϊν και Μεταφορϊν, 

όπωσ τροποποιικθκε και ιςχφει. Τα ιςχφοντα εγκεκριμζνα τιμολόγια εργαςιϊν (Γ.Γ. 

Υποδομϊν/ΥΡ.Υ.ΜΕ.) που ιςχφουν για τθν ςφνταξθ του προχπολογιςμοφ των δθμοςίων ζργων.  

 Οι αναλφςεισ ΑΤΕΟ, ΑΤΟΕ, ΑΤΥΕ, ΑΤΛΕ, ΑΤΕΡ που ιςχφουν για όςεσ εργαςίεσ δεν περιλαμβάνονται ςτα 
ενιαία τιμολόγια.  

 Θ Υπουργικι Απόφαςθ ΔΝΣβ/92783π.ε./ΦΝ466/10-09-2018 «Κακοριςμόσ κακθκόντων και 
αρμοδιοτιτων των βαςικϊν μελετθτϊν ωσ Τεχνικϊν Συμβοφλων - Μελετθτϊν κατά τθν εκτζλεςθ του 
ζργου, το περιεχόμενο τθσ ςφμβαςθσ που υπογράφεται με τθν Ρροϊςταμζνθ Αρχι του ζργου, τον τρόπο 
πλθρωμισ των υπθρεςιϊν και κάκε άλλο ςυναφζσ με τα ανωτζρω κζμα». 

 Ν.4014/2Ι-09-2011 (ΦΕΚ A '209/2011) «Ρεριβαλλοντικι αδειοδότθςθ ζργων και δραςτθριοτιτων, 
ρφκμιςθ αυκαιρζτων ςε ςυνάρτθςθ με δθμιουργία περιβαλλοντικοφ ιςοηυγίου και άλλεσ διατάξεισ 
αρμοδιότθτασ Υπουργείου Ρεριβάλλοντοσ, Ενζργειασ και Κλιματικισ Αλλαγισ», όπωσ τροποποιικθκε 
και ιςχφει. 

 Υ.Α. οικ. 2307/2018 (ΦΕΚ 439/Β/Ι4-Ο2-2ΟΙ8) - Τροποποίθςθ τθσ υπ' αρικ. ΔΙΡΑ/οικ.37674/ 27-7-2016 
(ΦΕΚ 2471/B/10-8-2016) απόφαςθσ του Υπουργοφ Ρεριβάλλοντοσ Ενζργειασ και Κλιματικισ Αλλαγισ. 

 Απόφαςθ 15277 (ΦΕΚ 1077/Β/09-04-2012), "Εξειδίκευςθ διαδικαςιϊν για τθν ενςωμάτωςθ ςτισ 
Αποφάςεισ Ζγκριςθσ Ρεριβαλλοντικϊν Πρων ι Ρρότυπεσ Ρεριβαλλοντικζσ Δεςμεφςεισ τθσ 
προβλεπόμενθσ από τισ διατάξεισ τθσ Δαςικισ Νομοκεςίασ ζγκριςθσ επζμβαςθσ, για ζργα και 
δραςτθριότθτεσ κατθγοριϊν A και B τθσ υπουργικισ απόφαςθσ με αρικμ. 1958/2012 (ΦΕΚ21/Β'/13-01-
2012), ςφμφωνα με το Άρκρο 12 του Ν. 4014/2011 ". 

 Απόφαςθ Αρικμ. ΔΙΡΑ/οικ. 37674/2016 (ΦΕΚ 2471/Β/2016) « Τροποποίθςθ και κωδικοποίθςθτθσ 
Υπουργικισ Απόφαςθσ 1958/2012 — Κατάταξθ δθμοςίων και ιδιωτικϊν ζργων και δραςτθριοτιτων ςε 
κατθγορίεσ ςφμφωνα με το άρκρο 1 παράγραφοσ 4 του Ν. 4014/21.9.2011(ΦΕΚ 209/Α/2011) όπωσ 
τροποποιικθκε και ιςχφει», όπωσ τροποποιικθκε και ιςχφει. 

  Υπουργικι Απόφαςθ ΔΜΕΟ/δ/ο/Ι579/30-11-1998, ΦΕΚ B 1221/1998 «Ανάλυςθ τιμϊν και λοιπά Θζματα 
Γεωτεχνικϊν Ερευνϊν, Μελετϊν Γεωτεχνικϊν Ζργων και Γεωτεχνικϊν Μελετϊν». 

 Απόφαςθ υπ' αρικμ. ΔΙΡΑΔ/οικ.372 (ΦΕΚ 1457/Β/Ο5.6.2Ο14) «Ζγκριςθ εφαρμογισ και χριςθσ των 
Ευρωκωδίκων ςε ςυνδυαςμό με τα αντίςτοιχα Εκνικά Ρροςαρτιματα». 

  Ελλθνικόσ Κανονιςμόσ Ωπλιςμζνου Σκυροδζματοσ, Ε.Κ.Ω.Σ. 2000, Φ.Ε.Κ. 1329/Β/06.11.2000, Φ.Ε.Κ. 
447Β/05.3.2004, Φ.Ε.Κ. 576Β/28.4.2005 & ΦΕΚ 270/Β/Ι6.3.20Ι0. 

 Ελλθνικόσ Αντιςειςμικόσ Κανονιςμόσ, Ε.Α.Κ. 2000, Φ.Ε.Κ. 2184/Β/Ι999, Φ.Ε.Κ. 2184/Β/1999, 
Φ.Ε.Κ.781/13/18.6.2003, Φ.Ε.Κ. 1154/Β/12.8.2ΟΟ3 & ΦΕΚ 270/Β/16.3.2010. 

  Y.A. με αρ. 6019/ΦΕΚ 29 Β'/11.2.1986 περί «Ζγκριςθσ των Ρροδιαγραφϊν Γεωλογικϊν Εργαςιϊν μζςα 
ςτα πλαίςια των Μελετϊν Τεχνικϊν Ζργων» (E 104/85). 

 Κανονιςμόσ Τεχνολογίασ Χαλφβων Οπλιςμζνου Σκυροδζματοσ, Φ.Ε.Κ. 381/13/24-03- 2000,ΦΕΚ 
1416/13/17-07-2008 & ΦΕΚ 2113/13/13-10-2008 

 Απόφαςθ υπ' αρικμ. Γ.Δ.Τ.Υ./οικ.3328 του Κανονιςμοφ Τεχνολογίασ Σκυροδζματοσ2016 (ΚΤΣ-2ΟΙ6)», 
(νομοκετικό πλαίςιο: ΦΕΚ 1561/Β'/02.6.20Ι6, ΦΕΚ 4007/Β'/Ι4.Ι2.2ΟΙ6, ΦΕΚ1839/Β'/25.05.2017 & ΦΕΚ 
466/Β'/14.02.2018). 
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 Οι εγκεκριμζνεσ Ελλθνικζσ Τεχνικζσ Ρροδιαγραφζσ (ΕΤΕΡ), όπωσ ζχουν εγκρικεί και αντικαταςτακεί 
από: 

α. Υ.Α. ΔΙΡΑΔ/ΟΙΚ/273/2012 (ΦΕΚ 2221/Β/30.07.2012) «Ζγκριςθ τετρακοςίων ςαράντα (440) 

ελλθνικϊν τεχνικϊν προδιαγραφϊν (ΕΤΕΡ) με υποχρεωτικι εφαρμογι ςε όλα τα δθμόςια ζργα» 

β. Υ.Α. Δ22/4193/2019 (ΦΕΚ 4607/Β/ 13.12.2019) «Ζγκριςθ εβδομιντα (70) Ελλθνικϊν Τεχνικϊν 

Ρροδιαγραφϊν (ΕΤΕΡ), με υποχρεωτικι εφαρμογι ςε όλα τα Δθμόςια Ζργα και Μελζτεσ» 

γ. Υ.Α. 367126/2022 (ΦΕΚ 6366/Β/15.12.2022) «Ζγκριςθ εκατόν πενιντα τεςςάρων (154) Ελλθνικϊν 

Τεχνικϊν Ρροδιαγραφϊν (ΕΤΕΡ), με υποχρεωτικι εφαρμογι ςε όλα τα Δθμόςια Ζργα και 

Μελζτεσ» 

 Οδθγία 2000/60/EK του Ευρωπαϊκοφ Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου τθσ 23θσ Οκτωβρίου2000 για τθ 

κζςπιςθ κοινοτικισ δράςθσ ςτον τομζα τθσ πολιτικισ των υδάτων. 

 Ευρωπαϊκό πρότυπο ΕΛΟΤ ΕΝ και Γερμανικό πρότυπο DIN. 

3.4 Προκεςμία εκπόνθςθσ τθσ μελζτθσ 

Θ ςυνολικι προκεςμία για τθν περαίωςθ του αντικειμζνου τθσ ςφμβαςθσ ορίηεται ςε εικοςιτζςςερισ (24) μινεσ από 
τθν υπογραφι του ιδιωτικοφ ςυμφωνθτικοφ. Κατά τθ διάρκεια του ςυμφωνθτικοφ κα ορίηεται από τθν ανακζτουςα 
αρχι προκεςμία για τθν ολοκλιρωςθ ςυγκεκριμζνων τμθμάτων των οριςτικϊν μελετϊν που αφοροφν ςυγκεκριμζνεσ 
περιοχζσ παρζμβαςθσ (υποζργου), προσ ετοιμαςία των τευχϊν δθμοπράτθςθσ κακϊσ και κάκε είδουσ 
υποςτθρικτικϊν μελετϊν προσ δθμοπράτθςθ του κάκε υποζργου. 
Στθ ςυνολικι προκεςμία περιλαμβάνονται τα χρονικά διαςτιματα, που αφοροφν ςτθν εκπόνθςθ του αμιγϊσ 
μελετθτικοφ αντικειμζνου τθσ ςφμβαςθσ, από τθ χοριγθςθ τθσ ςχετικισ εντολισ για τθν εκπόνθςθ ςταδίου μελζτθσ 
μζχρι τθν υποβολι του. Επίςθσ, περιλαμβάνονται και κάκε είδουσ υποςτθρικτικζσ μελζτεσ. 
Θ ανακζτουςα αρχι διατθρεί το δικαίωμα να ορίςει, κατά τθν υπογραφι του ςυμφωνθτικοφ, μεταγενζςτερο χρόνο 
ζναρξθσ των προκεςμιϊν τθσ ςφμβαςθσ. Θ προκεςμία εκπόνθςθσ αναςτζλλεται αυτοδίκαια κατά τα χρονικά 
διαςτιματα, που αφοροφν ενζργειεσ τθσ ανακζτουςασ αρχισ για τθν ζγκριςθ υποβλθκείςασ μελζτθσ, ιτοι από τθν 
υποβολι ςταδίου μελζτθσ μζχρι τθ χοριγθςθ τθσ εντολισ για τθν εκπόνθςθ του επόμενου ςταδίου. Εφόςον, 
ςθμειϊνονται άλλεσ κακυςτεριςεισ κατά τθν εκπόνθςθ είτε από υπαιτιότθτα του αναδόχου είτε χωρίσ υπαιτιότθτα 
αυτοφ, χορθγοφνται από τθν Ρροϊςταμζνθ Αρχι αντίςτοιχεσ παρατάςεισ. 
Ο Ανάδοχοσ κα υποβάλλει, εντόσ δζκα πζντε (15) θμερολογιακϊν θμερϊν από τθν υπογραφι τθσ Σφμβαςθσ, 
χρονοδιάγραμμα ςυνολικισ εκτζλεςθσ τθσ Σφμβαςθσ, ςε απλά ιςτογράμματα ι ςε μορφι λογικοφ διαγράμματοσ. Το 
χρονοδιάγραμμα κα αποτυπϊνει τθν πρόταςθ του Αναδόχου για τθ χρονικι ανάπτυξθ των ςταδίων όλων των επί 
μζρουσ μελετϊν, τισ χρονικζσ τουσ αλλθλουχίεσ και επαλλθλίεσ και τον προςφορότερο, κατά τθν κρίςθ του, χρονικό 
επιμεριςμό του επιπρόςκετου χρόνου για τθ διαμόρφωςθ τθσ βζλτιςτθσ δυνατισ κρίςιμθσ διαδρομισ και κα 
εγκρικεί από τθ Διευκφνουςα Υπθρεςία μζςα ςε δεκαπζντε (15) θμερολογιακζσ θμζρεσ από τθν υποβολι του. 
Με το χρονοδιάγραμμα ο ανάδοχοσ δεςμεφεται όςον αφορά: 
α) τουσ χρόνουσ ςφνταξθσ των μελετϊν για κάκε ςτάδιο και κατθγορία μελζτθσ και  
β) τα ακριβι ςθμεία ζναρξθσ κάκε μελετθτικισ δράςθσ, ζτςι ϊςτε να τθρθκεί θ ςυνολικι προκεςμία 
και αφοφ εγκρικεί κα αποτελεί το επίςθμο ενεργό χρονοδιάγραμμα εκπόνθςθσ τθσ μελζτθσ. 
Σε περίπτωςθ μθ τιρθςθσ, λόγω υπαιτιότθτασ του Αναδόχου, του ςυνολικοφ κακαροφ χρόνου τθσ ςφμβαςθσ ι των 
τμθματικϊν προκεςμιϊν του εγκεκριμζνου χρονοδιαγράμματοσ, ο Ανάδοχοσ βαρφνεται με τισ ποινικζσ ριτρεσ που 
προβλζπονται ςτο άρκρο 185 του Ν4412/2016. 
Σε κάκε περίπτωςθ χρονικισ αλλαγισ του χρονοδιαγράμματοσ, κα επικαιροποιείται και κατόπιν ζγκριςθσ από τθν 
Υπθρεςία κα αποτελεί το επίςθμο ενεργό χρονοδιάγραμμα εκπόνθςθσ τθσ μελζτθσ. Ο Ανάδοχοσ δεν λαμβάνει καμία 
πρόςκετθ αμοιβι για τθν ςφνταξθ των επιπλζον χρονοδιαγραμμάτων που τυχόν απαιτθκοφν. Επιςυνάπτεται αρχικό 
χρονοδιάγραμμα το οποίο κα υποβλθκεί από τον ανάδοχο τθσ μελζτθσ ςε προκεςμία που κακορίηεται ςτθ Σ.Υ. 
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5 

Μ 
6 

Μ 
7 

Μ 
8 

Μ 
9 

Μ 
10 

Μ 
11 

Μ 
12 

Μ 
13 

Μ 
14 

Μ 
15 

Μ 
16 

Μ 
17 

Μ 
18 

Μ 
19 

Μ 
20 

Μ 
21 

Μ 
22 

Μ 
23 

Μ 
24 

Τοπογραφικι Μελζτθ 
Αποτφπωςθ υπόγειων 

υδάτων 
                                                

Γεωτεχνικι Μελζτθ & 
Ζρευνα 

                                          

Συλλογι – επεξεργαςία 
διακζςιμων ςτοιχείων 

 
                                                

Μελζτθ κυκλικισ 
διαχείριςθσ ομβρίων, 

προκαταρκτικι μελζτθ 
μπλε υποδομϊν και LID 

                                                

Μελζτθ εςωτερικοφ 
δικτφου ομβρίων 

                        

Ζλεγχοσ επάρκειασ 
υφιςταμζνων δικτφων 

ομβρίων 
                                               

Μελζτθ δεξαμενϊν 
ανάςχεςθσ – ςυλλογισ και 

κυκλικισ διαχείριςθσ 
ομβρίων κλειςτοφ τφπου 

                                                

Θ/Μ μελζτεσ                         

ΜΡΕ                         

Στατικζσ μελζτεσ                                                 

Σφνταξθ τευχϊν 
δθμοπράτθςθσ 

                                                

 

Υπόμνθμα:  Κακαρόσ χρόνοσ εκπόνθςθσ μελζτθσ  Ενδεικτικόσ χρόνοσ εγκρίςεων 
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4 ΧΡΗΜΑΣΟΔΟΣΗΗ -ΑΠΑΙΣΟΤΜΕΝΕ ΔΑΠΑΝΕ - ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΜΟ 

 
Θ προεκτιμϊμενθ αμοιβι τθσ παροφςασ μελζτθσ ανζρχεται ςε 3.145.161,29 ευρϊ (πλζον ΦΠΑ 24%), όπωσ 
αναλυτικά περιγράφεται ςτο αντίςτοιχο τεφχοσ προεκτιμϊμενθσ αμοιβισ, και χρθματοδοτείται από Κδιουσ Ρόρουσ ι 
άλλθ εναλλακτικι πθγι χρθματοδότθςθσ του Διμου Ακθναίων. 
Οι μονάδεσ φυςικοφ αντικειμζνου, τα ποςοτικά ςτοιχεία και οι τιμζσ μονάδοσ που χρθςιμοποιικθκαν για τουσ 
υπολογιςμοφσ των προεκτιμϊμενων αμοιβϊν αναφζρονται αναλυτικά ςτο ΤΕΥΧΟΣ ΡΟΕΚΤΙΜΩΜΕΝΩΝ ΑΜΟΙΒΩΝ. 
Οι οικονομικοί φορείσ οφείλουν, για τθν υποβολι τθσ τεχνικισ και τθσ οικονομικισ προςφοράσ, να μελετιςουν τα 
τεχνικά ςτοιχεία του ζργου, θ δε οικονομικι τουσ προςφορά περιλαμβάνει τθ ςυνολικι αμοιβι τουσ για το ςφνολο 
του προσ μελζτθ αντικειμζνου, όπωσ αυτό προδιαγράφεται ςτο Φάκελο δθμόςιασ ςφμβαςθσ. 
Τεκμαίρεται ςχετικά ότι ο Ανάδοχοσ ζλαβε υπόψθ, κατά τθ μελζτθ του Φακζλου δθμόςιασ ςφμβαςθσ, τθν 
πικανότθτα να μθν αντιςτοιχοφν οι ποςότθτεσ μονάδων φυςικοφ αντικειμζνου, που αναφζρονται ςτο τεφχοσ τθσ 
προεκτιμϊμενθσ αμοιβισ, ςτισ τελικζσ ποςότθτεσ που κα απαιτθκοφν για τθν εκπόνθςθ τθσ μελζτθσ και διαμόρφωςε 
ανάλογα τθν οικονομικι του προςφορά. Εφόςον προκφψουν διαφορζσ, εφαρμόηεται το άρκρο 186 του ν. 4412/2016. 

5 ΣΕΚΜΗΡΙΩΗ ΣΗ ΕΠΙΛΟΓΗ ΣΗ ΠΡΟΣΕΙΝΟΜΕΝΗ ΔΙΑΔΙΚΑΙΑ ΑΝΑΘΕΗ 

Θ παροφςα μελζτθ, προεκτιμϊμενθσ αμοιβισ ςε 3.145.161,29 ευρϊ (πλζον ΦΡΑ 24%), ανατίκεται με ανοιχτι 
διαδικαςία (άνω των ορίων) ςφμφωνα με τισ διατάξεισ του άρκρου 27 του Ν.4412/2016. 
 

6 ΣΕΚΜΗΡΙΩΗ ΣΗ ΕΠΙΛΟΓΗ ΣΩΝ ΚΡΙΣΗΡΙΩΝ ΑΝΑΘΕΗ – ΑΞΙΟΛΟΓΗΗ ΠΡΟΦΟΡΩΝ 

Κριτιριο ανάκεςθσ τθσ ςφμβαςθσ είναι θ «πλζον ςυμφζρουςα από οικονομικι άποψθ προςφορά», βάςει βζλτιςτθσ 
ςχζςθσ ποιότθτασ – τιμισ, προσ επίτευξθ του βζλτιςτου τεχνικοοικονομικοφ αποτελζςματοσ τθσ ςφμβαςθσ. Για να 
προςδιοριςτεί θ πλζον ςυμφζρουςα από οικονομικι άποψθ προςφορά βάςει βζλτιςτθσ ςχζςθσ ποιότθτασ – τιμισ, 
κα αξιολογθκοφν οι Τεχνικζσ και Οικονομικζσ προςφορζσ των προςφερόντων με βάςθ κριτιρια και υποκριτιρια, 
κακϊσ και τθ ςχετικι ςτάκμιςι τουσ, όπωσ αυτά ορίηονται ςτθ Διακιρυξθ. 
 

7 ΣΕΚΜΗΡΙΩΗ ΚΟΠΙΜΟΣΗΣΑ 

Στόχοσ τθσ παροφςασ ςφμβαςθσ είναι θ αξιολόγθςθ (ζλεγχοσ επάρκειασ) των υφιςτάμενων ζργων και θ μελζτθ νζων 
ζργων εντόσ του αςτικοφ ιςτοφ του Διμου Ακθναίων προσ βελτίωςθ τθσ αντιπλθμμυρικισ προςταςίασ του και τθσ 
κυκλικισ αξιοποίθςθσ των ομβρίων εντόσ τθσ πόλθσ. 
 
Θ κατά τόπουσ μικρι πυκνότθτα των υφιςτάμενων δικτφων αποχζτευςθσ ομβρίων υδάτων ι/και θ παντελισ ζλλειψθ 
αυτϊν, κακϊσ και θ υποδιαςταςιολόγθςι τουσ ζχουν ωσ αποτζλεςμα τθν ςυχνι εμφάνιςθ πλθμμυρικϊν 
φαινομζνων, τα οποία δφναται να προκαλζςουν τόςο απϊλειεσ ανκρϊπινων ηωϊν όςο και φκορζσ και καταςτροφζσ 
ςε ιδιωτικζσ περιουςίεσ και δθμόςιεσ υποδομζσ, ςυμπεριλαμβανομζνων των λόφων και του φυτικοφ κεφαλαίου τθσ 
πόλθσ. Επιπλζον, θ ζλλειψθ δικτφου αποχζτευςθσ ομβρίων ζχει ωσ αποτζλεςμα ακόμα και μετά από ςυνικεισ 
βροχοπτϊςεισ να κατακλφηονται οι δρόμοι από όμβρια φδατα, με άμεςο οικονομικό κόςτοσ και δυςμενείσ 
επιπτϊςεισ ςτθν ποιότθτα ηωισ των κατοίκων. Ραράλλθλα, δεν ζχουν εκπονθκεί προμελζτεσ μπλε υποδομϊν ι LID 
για το ςφνολο τθσ πόλθσ, ϊςτε να υπάρχει ζνασ ςτοχευμζνοσ, ςυνολικόσ ςχεδιαςμόσ κυκλικισ χριςθσ νεροφ και μπλε 
υποδομϊν για το ςφνολο του Διμου Ακθναίων. Στα φαινόμενα αυτά ςυντελοφν μια ςειρά άλλων γεγονότων, όπωσ 
μεταβολζσ ςτο δομθμζνο περιβάλλον, πυρκαγιζσ και κλιματικι αλλαγι. Τα τελευταία χρόνια, οι βροχοπτϊςεισ τουσ 
φκινοπωρινοφσ μινεσ ιταν πολφ παραπάνω από το μζςο όρο, αναδεικνφοντασ τθν ανάγκθ προςαρμογισ τθσ πόλθσ 
ςτθν κλιματικι αλλαγι, μζςω τθσ αντιπλθμμυρικισ τθσ κωράκιςθσ. Είναι προφανζσ ότι θ κατάςταςθ αυτι, ςτθν 
οποία ο χρόνοσ μόνο ςφμμαχοσ δεν είναι, αλλά, αντικζτωσ, εντείνει τισ πιζςεισ, επθρεάηει δυςμενϊσ τθν ποιότθτα 
ηωισ των κατοίκων και αποτελεί αναςταλτικό παράγοντα ςτθν οικονομικι ανάπτυξθ των επιμζρουσ περιοχϊν. 
 
Θ ζλλειψθ δικτφου αποχζτευςθσ ομβρίων ζχει ωσ αποτζλεςμα ακόμα και μετά από ςυνικεισ βροχοπτϊςεισ οι οποίεσ 
δεν προκαλοφν πλθμμυρικά φαινόμενα να κατακλφηονται οι δρόμοι από όμβρια φδατα. Το φαινόμενο αυτό αν και 
δεν ζχει άμεςο οικονομικό κόςτοσ επθρεάηει δυςμενϊσ τθν ποιότθτα ηωισ των κατοίκων ενϊ αποτελεί και 
αναςταλτικό παράγοντα ςτθν οικονομικι ανάπτυξθ τθσ περιοχισ των Ακθνϊν . 
Θ πφκνωςθ των υφιςτάμενων δικτφων αποχζτευςθσ ομβρίων και θ καταςκευι τουσ ςτισ περιοχζσ ςτισ οποίεσ δεν 
υπάρχουν κακόλου κα βελτιϊςει άμεςα το επίπεδο τθσ αντιπλθμμυρικισ προςταςίασ τθσ περιοχισ των Ακθνϊν 
μελζτθσ ελαχιςτοποιϊντασ τα παραπάνω προβλιματα και τισ αρνθτικζσ τουσ ςυνζπειεσ. 
 
Επιπλζον, θ κυκλικι αξιοποίθςθ των πλθμμυρικϊν υδάτων και γενικά των ομβρίων, μζςω του ςχετικοφ ςχεδιαςμοφ 
δεξαμενϊν ςυλλογισ ομβρίων και ανάςχεςθσ, τθσ δθμιουργίασ μπλε υποδομϊν, τθσ αλλαγισ τθσ υδατοπερατότθτασ 
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τθσ πόλθσ κα μπορζςουν να προςφζρουν αειφορικζσ λφςεισ ςτθ διαχείριςθ των πλθμμυρικϊν επειςοδίων, ςτθν 
αςφάλεια των δθμοτϊν, του φυτικοφ κεφαλαίου και τθσ πόλθσ. 
 
Για όλουσ αυτοφσ τουσ λόγουσ, είναι επιτακτικόσ ο ολοκλθρωμζνοσ ςχεδιαςμόσ για τθν αντιμετϊπιςθ των 
πλθμμυρικϊν φαινομζνων ςτο Διμο Ακθναίων. Συνεπϊσ, θ εκπόνθςθ ενόσ ολοκλθρωμζνου ςχεδίου 
αντιπλθμμυρικισ κωράκιςθσ κακίςταται ιδιαίτερα επιτακτικι και πρόκειται να αποτελζςει ςθμαντικό εργαλείο για τθ 
διαχείριςθ των υδάτων, με τθ δρομολόγθςθ ςειράσ άμεςων και μεςοπρόκεςμων μζτρων που κα κωρακίςουν 
αντιπλθμμυρικά τθν περιοχι, με ζμφαςθ ςτθν κυκλικι διαχείριςθ των ομβρίων και τθ ςταδιακι μετατροπι των 
υποδομϊν διαχείριςθσ ομβρίων ςε μπλε υποδομζσ. Στο πλαίςιο αυτό, κα εντοπιςτοφν τα ςθμεία που χριηουν 
παρεμβάςεων ςτο ςφνολο του Διμου και κα ιεραρχθκοφν οι απαιτοφμενεσ επεμβάςεισ. Ρρόκειται δθλαδι, για ζνα 
ορκολογικό ςχζδιο παρεμβάςεων μζςα από ζνα ολοκλθρωμζνο διαχειριςτικό μοντζλο, το οποίο προτείνει 
καταςκευαςτικά και διαχειριςτικά μζτρα που αντιμετωπίηουν αποτελεςματικά τα προβλιματα τθσ περιοχισ. 
Τα καταςκευαςτικά μζτρα που αναπτφχκθκαν ςτισ παραπάνω παραγράφουσ, αποςκοποφν ςε: 

o Ζλεγχοσ επάρκειασ αποδεκτϊν, 
o Αναμόρφωςθ και επζκταςθ του δικτφου ομβρίων, 
o Ζργα αποφόρτιςθσ κορεςμζνων αποδεκτϊν ομβρίων, 
o Ζργα αφξθςθσ του χρόνου ςυρροισ των ομβρίων εντόσ του αςτικοφ ιςτοφ, 
o Συλλογι και κυκλικι διαχείριςθ υδάτων βροχισ. 

Ππωσ αναφζρκθκε ςτθν παρ. 3.2 και φαίνεται ςτο ενδεικτικό χρονοδιάγραμμα ςτθν παρ. 3.4, οι οριςτικζσ μελζτεσ, οι 
φάκελοι αδειοδοτιςεων και τα τεφχθ δθμοπράτθςθσ κα ολοκλθρϊνονται τμθματικά, ανά περιοχι, ιεραρχϊντασ τεσ 
ωσ προσ τθν επικινδυνότθτα ςτθν πλθμμφρα τθσ, προκειμζνου τα ζργα αντιπλθμμυρικισ κωράκιςθσ του Διμου να 
ξεκινιςουν όςο το δυνατόν γρθγορότερα, ϊςτε να προλθφκοφν καταςτάςεισ επικίνδυνεσ για τουσ ανκρϊπουσ, τα 
ηϊα, το πράςινο και τισ υποδομζσ τθσ πόλθσ. 
Τα παραδοτζα ςτοιχεία και ςχζδια κακϊσ και οι τεχνικζσ προδιαγραφζσ ςφνταξθσ κα είναι αυτά που επιβάλλονται 
από τθν κείμενθ νομοκεςία. 

8 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΟΙΟΣΗΣΑ ΜΕΛΕΣΗ (Π.Π.Μ.) 

Σφμφωνα με τθν παρ. 4 του άρκρου 188 του Ν. 4412/16, ο Ανάδοχοσ κα εκπονιςει και κα υποβάλλει Ρρόγραμμα 
Ροιότθτασ Μελζτθσ (Ρ.Ρ.Μ.), εντόσ τριάντα (30) θμερολογιακϊν θμερϊν από τθν υπογραφι τθσ ςφμβαςθσ, για το 
ςφνολο των εργαςιϊν, ερευνϊν και μελετϊν, ςφμφωνα με το πρότυπο ΕΛΟΤ ISO 10005 και τισ Υπουργικζσ Αποφάςεισ 
ΔΕΕΕΡ /οικ502/13.10.2000 και ΔΙΡΑΔ/οικ501/1.7.2003. Το Ρ.Ρ.Μ. κα εκπονθκεί χωρίσ ιδιαίτερθ αμοιβι και κα 
ανακεωρείται ςε κάκε τροποποίθςθ όρων τθσ ςφμβαςθσ ι των προδιαγραφϊν εκπόνθςθσ τθσ μελζτθσ. 
 
 

Ακινα,  ΑΠΡΙΛΙΟ 2025 
 
 

  ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 
 

Η ΤΝΣΑΞΑΑ ΜΗΧΑΝΙΚΟ Η ΑΝΑΠΛΗΡΩΣΡΙΑ ΠΡΟΪΣΑΜΕΝΗ 

ΣΟΤΣΜΗΜΑΣΟ ΜΕΛΕΣΩΝ 
ΣΕΚΜΗΡΙΩΗ& 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΙΜΟΤ 
 
 
 

Η ΠΡΟΪΣΑΜΕΝΗ 

ΣΗ ΔΙΕΤΘΤΝΗ ΟΔΟΠΟΙΙΑ,  
ΑΠΟΧΕΣΕΤΗ& ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΩΝ ΧΩΡΩΝ 

 
ΕΛΕΤΘΕΡΙΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΗ 
ΠΟΛΙΣΙΚΟ ΜΗΧΑΝΙΚΟ 

 
ΕΤΑΓΓΕΛΙΑ ΚΡΑΛΗ 

ΑΡΧΙΣΕΚΣΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΟ 

 
ΟΛΓΑ ΓΛΕΝΗ 

ΑΡΧΙΣΕΚΣΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΟ 
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